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» CWM 2000 U
» CWM 2500 U
» CWM 3000 U
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GUARANTEE

ENVIRONMENT AND RECYCLING

SPECIAL INFORMATION

- Keep children under the age of 3 away from
the appliance if constant supervision cannot
be guaranteed.

- Children from the age of 3 to 7 may switch
the appliance on and off, provided they are
supervised or have been instructed in the safe
operation of the appliance and understand
any risks that may result. This is subject to the
appliance having been installed as described.
Children from the age of 3 to 7 must not plug
the power cable into its socket or regulate the
appliance.

- The appliance may be used by children aged 8
and older and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or a lack of ex-
perience and know-how, provided that they
are supervised or they have been instructed
on how to use the appliance safely and have
understood the potential risks.

- Children must never play with the appliance.
Children must never clean the appliance or
perform user maintenance unless they are
supervised.

- Parts of the appliance can get very hot and
may cause burns. Particular caution is ad-
vised when children or vulnerable persons are
present.

- In order to avoid overheating, do not cover
the heater.

- Never install the appliance directly below a
wall socket.

- In the case of a permanent connection, the
appliance must be able to be separated from
the power supply by an isolator that discon-
nects all poles with at least 3 mm contact
separation.



General information

- The power cable must only be replaced (for
example if damaged) by a qualified contrac-
tor authorised by the manufacturer, using an
original spare part.

- Secure the appliance as described in chapter
"Installation / Installation”.

OPERATION

1. General information

The chapters "Special information” and "Operation” are intended
for both users and qualified contractors.

The chapter "Installation” is intended for qualified contractors.
Note
Read these instructions carefully before using the appli-

ance and retain them for future reference.
Pass on the instructions to a new user if required.

1.1 Safety instructions
1.1.1 Structure of safety instructions

KEYWORD Type of risk
Here, possible consequences are listed that may result

from failure to observe the safety instructions.
> Steps to prevent the risk are listed.

1.1.2 Symbols, type of risk

Symbol Type of risk

Injury

Electrocution

Burns
(burns, scalding)

> >

1.1.3 Keywords

KEYWORD Meaning

DANGER Failure to observe this information will result in serious
injury or death.

WARNING Failure to observe this information may result in serious
injury or death.

CAUTION Failure to observe this information may result in non-seri-

ous or minor injury.

1.2 Other symbols in this documentation

Note
General information is identified by the adjacent symbol.
» Read these texts carefully.

Symbol

0,
hid

» This symbol indicates that you have to do something. The ac-
tion you need to take is described step by step.

Meaning

Material losses
(appliance damage, consequential losses and environmen-
tal pollution)

Appliance disposal

1.3 Information on the appliance

Symbol

®

1.4 Units of measurement

Meaning
Never cover the appliance

Note
All measurements are given in mm unless stated oth-
erwise.

2. Safety

2.1 Intended use
This appliance is designed to heat living areas.

The appliance is intended for domestic use. It can be used safely
by untrained persons. The appliance can also be used in a non-do-
mestic environment, e.g. in a small business, as long as it is used
in the same way.

Any other use beyond that described shall be deemed inappro-
priate. Observation of these instructions and of the instructions
for any accessories used is also part of the correct use of this
appliance.

ENGLISH



Appliance description

2.2 General safety instructions

WARNING Injury

- Keep children under the age of 3 away from the
appliance if constant supervision cannot be guar-
anteed.

- Children from the age of 3 to 7 may switch the ap-
pliance on and off, provided they are supervised
or have been instructed in the safe operation of
the appliance and understand any risks that may
result. This is subject to the appliance having been
installed as described. Children from the age of 3 to
7 must not plug the power cable into its socket or
regulate the appliance.

- The appliance may be used by children aged 8 and
older and persons with reduced physical, sensory
or mental capabilities or a lack of experience and
know-how, provided that they are supervised or
they have been instructed on how to use the appli-
ance safely and have understood the potential risks.

- Children must never play with the appliance. Chil-
dren must never clean the appliance or perform
user maintenance unless they are supervised.

WARNING Injury

In closed rooms, temperatures can rapidly reach high
values. Ensure constant supervision if the appliance is
operated in a small room and the persons within that
room cannot regulate the appliance or leave the room
on their own.

WARNING Burns

Never operate this appliance...

- if the distance from adjacent objects or other flam-
mable materials would be less than the minimum
permissible distance.

- in rooms where it is at risk of fire or explosion as a
result of chemicals, dust, gases or vapours. Venti-
late the room sufficiently before heating.

- in the direct proximity of pipes or receptacles that
carry or contain flammable or explosive materials.

- if an appliance component is damaged, the appli-
ance has fallen over or there is a fault.

WARNING Burns

- Never place any flammable, combustible or insulat-
ing objects or materials on the appliance or in direct
proximity to it.

- Ensure that the air intake and discharge are never
blocked.

- Never place any objects between the appliance and
the wall.

WARNING Burns

The appliance is unsuitable for use as a floorstanding
appliance. Only ever operate this appliance when mount-
ed on the wall mounting bracket supplied (see chapter
“Installation / Installation”).

CAUTION Burns
Parts of the appliance can get very hot and may cause

burns. Particular caution is advised when children or
vulnerable persons are present.

WARNING Overheating
In order to avoid overheating, do not cover the heater.

Material losses
- Ensure that the power cable is not touching the ap-

pliance.
- Never stand on the appliance.
- Never operate the appliance in the open air.

2.3 Test symbols
See type plate on the appliance.

3. Appliance description
The appliance is a wall mounted electric direct heater.

The appliance is suitable for use as a standalone heating system,
or can be used in spring and autumn and as a booster heater in
smaller rooms.

The air inside the appliance is heated by a heating element and
expelled via natural convection through the air discharge at the
top. Cool indoor air is drawn in through the air intake on the
underside of the appliance.

When the set room temperature is reached, it is maintained by
periodic heating.

L. Operation

D0000068097

1 Programming unit
2 ON/OFF switch



Operation

4.1

The programming unit is located at the top right of the appliance.

Programming unit

D0000068106

S @ B

1 Display
2 User interface

4.1.1 User interface

Button Designation Description
I "Standby" key Switch on the programming unit;
O Put programming unit and heating appliance
into standby mode
"0K" button Selection;
\/ Confirm settings
"Menu" key Call up and exit menu
"+" key Call up menu items;
+ Change settings
— =" key Call up menu items;

Change settings

4.1.2 Display

If no user action occurs for 20 seconds, the backlight switches
off. Press any button to switch the background lighting on again.

Symbols

Symbol Description

@ Time display:
Indication of the current time or a programmed start time
Timer mode:
The appliance heats in accordance with the enabled time pro-
gram.

Comfort mode:

The appliance maintains the set comfort temperature.
Standard setting: 21.0 °C. Use this setting for comfortable room
temperatures when someone is present.

D Setback mode:

The appliance maintains the set setback temperature.
Standard setting: 18.0 °C. Use this setting e.g. at night or when
absent for several hours.
Frost protection:
The frost protection symbol is displayed if the set room tempera-
ture is set to 7.0 °C.
Use this setting to protect an unused room from frost damage.
Adaptive start:
In timer mode, the heating appliance switching times are adjust-
ed to ensure that, at the programmed start time, the respective
set room temperature is already reached.
Conditions: The "adaptive start" function is enabled (see chapter
"Settings / Standard menu").

Symbol Description
Fl Window open detection:
1 To avoid unnecessary energy consumption while venting, the

appliance automatically switches to frost protection mode for one
hour when a window is open. The "window open detection” sym-
bol flashes. After venting, frost protection mode can be terminat-
ed manually by pressing "+", "=" or "0K". The appliance then heats
to the set room temperature again.

Conditions: Window open detection is enabled (see chapter "Set-
tings / Standard menu").

User interface lock:

To lock or unlock the user interface, press and hold "+" and "-"
simultaneously for 5 seconds.

Heating enabled:

The appliance is heating to maintain the set room temperature.

Room temperature display

D)

—
—

Editable parameter:
The parameter shown can be changed using "+" and "-".

External input (FP):

CWM U series appliances can be connected to an external control
unit. Depending on the control unit settings, the appliance heats
at specific times of the day in comfort, setback or frost protection
mode, or does not heat at all.

. Days of the week:

1 = Monday, 2 = Tuesday ... 7 = Sunday

4.2 Switching the appliance on and off

Note
For a short time after initial start-up and after longer
breaks in use, a smell may develop.

The appliance is ready for operation as soon as it has been fixed
to the wall and plugged into the mains.

» Switch the appliance on or off using the ON/OFF switch on
the right-hand side of the appliance.

» Switch the appliance off when not in use for longer periods
(e.g. during the summer months).

All settings remain intact after switching off or after an interrup-
tion to the power supply. This appliance is equipped with a power
reserve that ensures the day of the week and the time are saved
for several hours.

Note

If the appliance was in timer mode before being switched
off for a longer period of time, you will be prompted to set
the day and time after switching it on. Until this setting
is made, the appliance will operate in comfort mode.

4.3 Standby mode

Material losses

In standby mode, the appliance will not switch on heating
under any circumstances. There will be no frost protec-
tion.

» To switch on the programming unit, press "Standby". The
standard display appears.

» To put the programming unit and the heating appliance into
standby mode, press "Standby". The display shows "----".

ENGLISH



Settings

5. Settings

5.1 Standard display

D0000072134

The default display is continuously displayed. If no user action
is performed for longer than 20 seconds while in the menu, the
appliance automatically switches to the default display.

The default display shows the current set room temperature as
well as the "Editable parameter” symbol. You can use "+" and "-"
to change the set room temperature.

If the set room temperature corresponds to one of the values
set for the comfort or sethack temperature, the symbol for the
corresponding operating mode (comfort mode, setback mode)
appears in the menu bar.

The set room temperature can also be changed manually when
in timer mode. The changed set room temperature is maintained
until the next programmed switching point is reached.

5.2 Standard menu

To access the standard menu, briefly press "Menu". You can now
call up the following menu items:

Display Description
o Select day of the week and time
3 Select comfort temperature
R The comfort temperature must be set at least 0.5 °C higher
E mn than the setback temperature.
o
Yy Select sethack temperature

@] Switch "Window open detection” function on and off

aofF

Select time program (Prol, Pro2, Pro3, off) or external input
(FP)

OnFF

Switch "Adaptive start" function on and off

DFF}

To change the setting of a menu item, call it up by pressing "+"
and "-". Press the "OK" button.

As soon as the "Editable parameter” symbol appears, you can
change the setting of the menu item with "+" and "-". Press "0K"
to save the setting.

To exit the standard menu, briefly press "Menu". The standard
display appears.

5.3 Configuration menu

Display Description
11-12 Actual values
Pro1-Pro3 Time programs
P1-P5 Parameters

In the configuration menu, you can call up actual values, program
time programs for timer mode and set parameters.

To access the configuration menu, press and hold "Menu". After
approx. 3 seconds, actual value I1 is displayed.

Use "+" and "-" to switch between the individual actual values,
time programs and parameters.

To exit the configuration menu, briefly press "Menu". The standard
display appears.
5.3.1 Actual values

The following actual values can be called up:

Display Description Unit
11 Actual room temperature [°C] | [°F]
12 Relative heating time [h]

(The counter can be reset via parameter P5.)

Note

The counter for relative heating time (12) counts in com-
plete hours how long the appliance heats for. When the
appliance is switched off, any heating phase of less than
60 minutes is not recorded.

5.3.2 Time programs

There are three time programs available for using the appliance
in timer mode. Time programs Prol and Pro2 are factory-set.
Time program Pro3 can be set according to your individual re-
quirements.

Display Description
Pro1 Time program "Daily”
- Repeated: Monday to Sunday
Pro2 Time program "Weekdays"
- Repeated: Monday to Friday
Pro3 Time program “User defined"
- up to 14 comfort phases, freely configurable
Note

To use timer mode, select the required time program
in the standard menu (see chapter "Settings / Standard
menu").

Note
Ensure the day of the week and the time are set correctly
when setting the time programs.



Settings

Note

The following applies to all time programs (Prol, Pro2,
Pro3):

If the end time is later than 23:59 h, the end time will
automatically be moved to the next day of the week. The
comfort phase is maintained past midnight and will end
on the next day at the set end time.

Time programs Pro1 and Pro2

You can specify the comfort mode start and end times with time
programs Prol and Pro2. During this time period, the appliance
heats to the set comfort temperature. Outside this specified time
period, the appliance operates in setback mode. This results in
a comfort and a setback phase that are repeated daily (Prol) or
every weekday (Pro2).

Theses phases are factory-set as follows:

- 08:00 h - 22:00 h: Comfort mode
- 22:00 h - 08:00 h: Setback mode

Note
When time program Pro2 is enabled, the appliance op-
erates exclusively in setback mode during the weekend.

To adapt time programs Prol and Pro2 according to your needs,
proceed as follows:

» In the configuration menu, use "+" and "-" to call up the re-
quired time program.

» Press the "OK" button.
The start time for comfort mode is displayed.

» Use "+" and "-" to set the required start time.

» Press the "OK" button.
The end time for comfort mode is displayed.

» Use "+" and "-" to set the required end time.
» Press "OK" to save.

Time program Pro3

You can use time program Pro3 to specify up to 14 separate com-
fort phases which are repeated weekly.
To configure a comfort phase in time program Pro3:

» In the configuration menu, use "+" and "-" to call up time
program Pro3.
» Press the "0OK" button.
The display shows "3---".
» Press the "OK" button.
A day of the week or a group of days is displayed.
» Use "+" and "-" to select the required day or group of days.
» Press the "0K" button.
The start time for comfort mode is displayed.
» Use "+" and "-" to set the required start time.
» Press the "OK" button.
The end time for comfort mode is displayed.

» Use "+" and "-" to set the required end time.

» Press the "OK" button.
Comfort phase "3-01" has been configured.

» To configure a further comfort phase, use "+" and "-" in time
program Pro3 to select display "3---". Proceed as describe
above.

Note

To reset the selected comfort phases, activate parame-

ter P4.

» Please note that activating parameter P4 resets all
time programs (Pro1, Pro2, Pro3) to the factory set-
ting.

5.3.3 Parameters

You can call up the following parameters:

Display Description Options
P1 Room temperature offset +3°C| 45 °F
P2 Time format 12hl24h
P3 Temperature display units °CI°F

P4 Reset time programs (timer mode). on | off

P5 Reset relative heating time on | off

To change the value of a parameter, use "+" and "-" to call up the
relevant parameter. Press the "0K" button.

As soon as the "Editable parameter” symbol appears, you can
change the parameter value with "+" and "-". Press "0K" to save
the selected value.

P1: Room temperature offset

Uneven temperature distribution in the room can result in a differ-
ence between displayed actual temperature 11 and the room tem-
perature you measure yourself. To compensate for this difference,
a room temperature offset of +3 °C can be set via parameter P1.

Example: The appliance indicates 11 = 21.0 °C. You have measured
a room temperature of 20.0 °C. There is a difference of 1.0 °C.

» To compensate for the difference, select an offset of P1 = -1.0.

P2: Time format

Parameter P2 is used to specify whether to display the time in 12
hour or 24 hour format.

P3: Temperature display units

Parameter P3 is used to specify whether the room temperature is
displayed in degrees Centigrade [°C] or in degrees Fahrenheit [°F].
P4: Reset time programs

Activating parameter P4 resets all time programs to the factory
setting.

P5: Reset relative heating time

Activating parameter P5 resets the counter for relative heating
time (12).

ENGLISH



Cleaning, care and maintenance

6. Cleaning, care and maintenance

The appliance contains no user serviceable parts.

Material losses
- Never spray cleaning spray into the air slot.
- Ensure that no moisture can enter the appliance.

- If a pale brownish discolouration appears on the appliance
casing, wipe it off with a damp cloth.

- Clean the appliance when cold with ordinary cleaning prod-
ucts. Avoid abrasive or corrosive cleaning products.

Note

We recommend having the control components checked

as part of regular maintenance.

» Have a qualified contractor check the safety and
control components no more than 10 years after
commissioning.

7. Troubleshooting

Problem

Room does not get
warm enough. Ap-
pliance does not get
hot.

Cause Remedy

Temperature set too low Check the selected room

on the appliance. temperature. Adjust if nec-
essary.

No power supply. Check position of the ON/OFF
switch, RCD and fuse/MCB in

your fuse box.

Problem Cause Remedy

Appliance isin "FP"  When the appliance does Check external control unit
program but does not not detect a signal at the and its settings. Wiring must
respond to external external input, it heats in be installed correctly and
input. comfort mode. with correct polarity.

"Err" or "E..." is dis- Internal fault detected.  Notify the qualified con-
played. tractor.

If you cannot remedy the fault, contact your qualified contractor.
To facilitate and speed up your request, provide the number from
the type plate (000000-0000-000000).

INSTALLATION

8. Safety

Only a qualified contractor should carry out installation, commis-
sioning, maintenance and repair of the appliance.

8.1 General safety instructions

We guarantee trouble-free function and operational reliability only
if original accessories and spare parts intended for the appliance
are used.

CAUTION Burns
3N - Only mount the appliance on a vertical wall that is

Room does not get  Overheating. High limit  Eliminate the cause (dirt or
warm enough al- safety cut-out limits obstructions at the air inlet
though the appliance heating output. or outlet). Observe minimum

is hot. clearances.

The heat demand of the Remove heat losses (Close
room is higher than ap- windows and doors. Avoid
pliance output. constant venting.)

Temperature set too high Check the selected room
on the appliance. temperature. Adjust if nec-
essary.

Room gets too hot.

Detected room tempera- Avoid obstructions to air
ture does not match actu- change between appliance
al room temperature. and indoor air.

Appliance does not detect Wait a while after making
a pronounced tempera-  settings on the appliance,
ture drop due to venting. until the room temperature
(Window open detection has fully stabilised.
requires previously sta-

ble room temperature.)

Window open de-
tection does not
respond.

Avoid obstructions to air
change between appliance
and indoor air.

Manually switch the appli-
ance into standby mode for
the duration of venting.

Window open detection  Switch on window open
is not enabled. detection in the standard
menu.

Use the timer mode for opti-
mised heating convenience.

"Adaptive start” func- This function is only ef-
tion does not work as fective in timer mode.
required.

Severely fluctuating room Wait a few days for behav-
temperature or the appli- iour to stabilise.

ance learning procedure

has not been completed.

“Adaptive start” function Switch on the "Adaptive
is not enabled. start” function in the stand-
ard menu.

temperature-resistant to at least 85 °C.
- Maintain the minimum clearances to adjacent ob-
jects.

Material losses

- Never install the appliance directly below a wall
socket.

- Ensure that the power cable is not in contact with
any appliance components.

8.2 Instructions, standards and regulations

Note
Observe all applicable national and regional regulations
and instructions.

9. Appliance description

9.1 Standard delivery

The following are delivered with the appliance:
- Wall mounting bracket (hooked into the appliance)



Installation

10. Installation
10.1 Minimum clearances
C——— —

2100 2500
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10.2 Installing the wall mounting bracket

The appliance is intended for wall mounting using the wall mount-
ing bracket supplied. The appliance may only be installed hori-
zontally.

Note

- The wall mounting bracket can be used as a tem-
plate for wall mounting. This ensures sufficient
clearance from the floor.

- Use a spirit level if the floor is uneven or sloping.

N
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» Unhook the wall mounting bracket from the appliance.

» Place the centred wall mounting bracket horizontally on the
floor. Mark holes 1 and 2.

» Lift up the wall mounting bracket so that its lower holes
match up with the markings you have just made on the in-
stallation wall.

» Mark holes 3 and & on the installation wall.
» Drill the holes at the 4 markings.

» Secure the wall mounting bracket with suitable fixing ma-
terials (screws, rawl plugs). With the vertical slots, you can
compensate for an offset fixing hole.

10.3 Appliance installation

— T

D0000072157

v,

1 Wall mounting bracket

» Hook the appliance onto the bottom tabs of the wall mount-
ing bracket by the slots in the back of the appliance.

» Place the appliance in an upright position.

» Secure the appliance by pushing it towards the wall until it

audibly snaps into place in the two upper springs on the wall
mounting bracket.

2224

Y
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D0000072312

1—|

D0000072158

1 Appliance
2 Locking screw

» Secure the appliance against unintentional release using
the supplied locking screw on the left-hand side of the wall
mounting bracket.

ENGLISH



Commissioning

10.4 Removing the appliance

» Undo and remove the locking screw from the wall mounting
bracket.

» To release the appliance, push down the springs at the top of
the wall mounting bracket.

» Tilt the appliance away from the wall and lift it off the bottom
tabs on the wall mounting bracket.

10.5 Electrical connection

WARNING Electrocution

- Carry out all electrical connection and installation
work in accordance with relevant regulations.

- In the case of a permanent connection, the appli-
ance must be able to be separated from the power
supply by an isolator that disconnects all poles with
at least 3 mm contact separation.

- Do not install the appliance with a fixed power
cable.

Note

- Observe the type plate. The specified voltage must
match the mains voltage.

- Ensure the on-site supply cable has an adequate
cross-section.

10.5.1 CWM P series

The appliance is delivered fully wired. The following electrical
connections are permissible:

CwM 500-3000 P

Connection to a freely accessible standard socket X
with matching plug
Permanent connection to an appliance junction box X

with earth conductor

- If connecting the appliance via a socket, ensure that this is
easily accessible once the appliance has been installed.

- If connecting the appliance permanently, trim the power
cable so that it leads directly to the appliance connection
socket. Ensure that, after trimming the power cable, the
appliance can still be removed from the wall without a
problem.

10.5.2 CWM U series

The appliance is delivered with a power cable without a plug.

» When wiring the appliance in permanently, connect the
4-core cable to a connection socket as illustrated:

There are 3 possible ways to connect the appliance:

- Appliance connection without control cable

Unregulated appliance. The control cable is not connected. In this
case, insulate the control cable.

- Temperature setback via control cable

To reduce the temperature to the set setback temperature, the
black control cable is activated via an external electronic contact
(e.g. a time switch).

- Control cable connected to external control unit

The appliance can be connected to any control unit that issues the
following waveforms as control signals.

o ) o

3:&:&:3 é
4‘£=g‘4 é
--{e_o} --- g

Neutral conductor = blue

Live = brown

Earth conductor = green/yellow
Control cable = black

W N e

10

Instruction Oscilloscope Operating Heating temper-
mode ature
No electrical Comfort mode Subject to set comfort
power temperature
Complete oscil- N N N Setback mode Subjectto set sethack
lation 230 V temperature
Semi-oscillation Frost protection Frost protection tem-
negative -115 V U perature
Semi-oscillation VN NN Stop None
positive +115 V
Full oscillation 5 min Comfort mode 1 °Cless than the set
-
230V for 3 sec- -1°C comfort temperature
onds ﬁ}.']
3s

Comfort mode 2 °C less than the set
-2°C comfort temperature

Full oscillation 5 min

-4
230V for 7 sec-
onds —M:I_

7s

11. Commissioning

The appliance is ready for operation as soon as it has been fixed
to the installation wall and plugged into the mains.

» Remove the protective film from the programming unit.

12. Troubleshooting

The power cable must only be replaced (for example if damaged)
by a qualified contractor authorised by the manufacturer, using
an original spare part.

13. Appliance handover

Explain the functions of the appliance to the user. Draw special
attention to the safety instructions. Hand over the operating and
installation instructions to the user.
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Specification

14. Specification

14.1 Dimensions and connections
- a20 - <100,
A QE: \EI=T=)
EEEEE%E = “g =
-lo 8 I
B - g ©
3 b0 1 Ne 5 3 &
@ A\
\J A T =T/ g
CWM 500 CwM 750 CWM 1000 CwM 1500 CWM 2000 CWM 2500 CWM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
a20 Appliance Width mm 348 426 426 582 738 894 1050
i13  Wall mounting bracket Horizontal hole mm 101 179 179 335 491 647 803
spacing
b01 Entry electrical cables
14.2 Energy consumption data
The product data complies with EU regulations relating to the Directive on the ecodesign of energy related products (ErP).
CWwM 500 CwWM 750 CWMm 1000 CwM 1500 CwM 2000 CwWM 2500 CWM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Manufacturer STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL
ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON
Heating output
Rated heating output Phom kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Minimum heating output (standard value) Pmin kw 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Maximum continuous heating output Pmax.c kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Auxiliary power consumption
At rated heating output elmax M 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000
At minimum heating output elmin kw 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000
In standby elsg M 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000
Type of heating output/room temperature control
Single stage heating output, no room temperature control . - - - - - - -
Two or more manually selectable stages, no room temperature - - - - - - -
control .
Room temperature control with mechanical thermostat o - - - - - - -
With electronic room temperature control . - - - - - - -
Electronic room temperature control and time of day control o - - - - - - -
Electronic room temperature control and day of week control X X X X X X X
Other control options
Room temperature control with presence detection . - - - - - - -
Room temperature control with window open detection o X X X X X X X
With remote control option o - - - - - - -
With adaptive control of heating start . X X X X X X X

With operating time limitation -

With black bulb sensor -

www.stiebel-eltron.com
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INSTALLATION | GUARANTEE | ENVIRONMENT AND RECYCLING
Specification

14.3 Data table

CwM 500 P/U  CWM 750 P/U CWM 1000 P/U CWM 1500 P/U CWM 2000 P/U CWM 2500 P/U CWM 3000 P/U

cwm P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Electrical data
Connected load _w 500 750 1000 1500 2000 2500 3000
Power supply _ 1/N/PE~230V_ 1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V _ 1/N/PE~230V
Rated current _A 2.2 3.3 4.3 6.5 8.7 10.9 13.0
Frequency _Hz 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/-
Dimensions
Height mm 450 450 450 450 450 450 450
Width mm 348 426 426 582 738 894 1050
Depth mm 100 100 100 100 100 100 100
Weights
Weight ﬁ 4.0 4.6 4.6 6.0 7.7 9.2 10.9
Versions
Frost protection setting °C 7 7 7 7 7 7 7
Version Wall mounted Wall mounted Wall mounted Wall mounted Wall mounted Wall mounted Wall mounted

o appliance appliance appliance appliance appliance appliance appliance
IP rating - P24 1P24 IP24 P24 P24 P24 P24
Protection class o | | I | | I I
Colour o Alpine white Alpine white Alpine white Alpine white Alpine white Alpine white Alpine white
Values
Setting range °C 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30

Guarantee

The guarantee conditions of our German companies do not
apply to appliances acquired outside of Germany. In countries
where our subsidiaries sell our products a guarantee can only
be issued by those subsidiaries. Such guarantee is only grant-
ed if the subsidiary has issued its own terms of guarantee. No
other guarantee will be granted.

We shall not provide any guarantee for appliances acquired in
countries where we have no subsidiary to sell our products.
This will not affect warranties issued by any importers.

Environment and recycling

We would ask you to help protect the environment. After use,
dispose of the various materials in accordance with national
regulations.

12| CWM P | CWM U

www.stiebel-eltron.com



REMARQUES PARTICULIERES
UTILISATION
1. Remarques générales

1.1 Consignes de sécurité

1.2 Autres symboles utilisés dans cette documentation

1.3 Remarques apposées sur I'appareil

1.4 Unités de mesure

2. Sécurité

2.1 Utilisation conforme

2.2 Consignes de sécurité générales

2.3 Label de conformité
3. Description de I’appareil
4, Utilisation

4.1 Unité de commande

4.2 Mise en marche et arrét de I'appareil
4.3  Mode veille

5. Réglages

5.1  Affichage standard

5.2 Menu principal

5.3  Menu de paramétrage

6. Nettoyage, entretien et maintenance
7. Aide au dépannage

INSTALLATION

8. Sécurité

8.1  Consignes de sécurité générales

8.2 Prescriptions, normes et réglementations

9. Description de I'appareil

9.1 Fourniture

10. Montage

10.1 Distances minimales

10.2  Montage de la fixation murale

10.3  Pose de l'appareil

10.4  Démontage de 'appareil

10.5 Raccordement électrique

11. Mise en service

12.  Aide au dépannage

13.  Remise de I'appareil au client

14.  Données techniques

14.1  Cotes et raccordements

14.2  Indications relatives a la consommation énergétique__

14.3 Tableau des données

GARANTIE
ENVIRONNEMENT ET RECYCLAGE

14
14
14
14
14

14
14
15
15

15

15
16
16
17

17
17
17
17

19
19

20
20
20

20
20

20
20
20
21
21
21

22
22
22

23
23
23
24

REMARQUES
PARTICULIERES

- Veuillez tenir les enfants de moins de 3 ans

éloignés de I'appareil s’ils ne sont pas sous
constante surveillance.

L'appareil peut étre allumé et éteint par des
enfants agés de 3 a 7 ans s’ils sont sous sur-
veillance ou s’ils ont été formés a son utilisa-
tion en toute sécurité et qu’ils ont compris les
dangers encourus. La condition préalable est
que I'appareil ait é&té monté comme décrit. Il
est interdit aux enfants de 3 a 7 ans de bran-
cher la prise électrique ou d’intervenir sur la
régulation de 'appareil.

L'appareil peut étre utilisé par des enfants de
8 ans et plus ainsi que par des personnes aux
facultés physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou par des personnes sans expé-
rience, lorsqu’ils sont sous surveillance ou
qu’ils ont été formés a I'utilisation en toute
sécurité de I'appareil et qu’ils ont compris les
dangers encourus.

Ne laissez pas les enfants jouer avec I'appa-
reil. Ni le nettoyage ni la maintenance rele-
vant de l'utilisateur ne doivent étre effectués
par des enfants sans surveillance.

Certaines parties de I'appareil peuvent étre
a trés haute température et causer des
briilures. La présence d’enfants ou de per-
sonnes vulnérables requiert une attention
particuliére.

Afin d’éviter la surchauffe de I'appareil, veuil-
lez ne pas le couvrir.

N’installez pas I'appareil directement sous
une prise électrique murale.

En cas de raccordement fixe, I'appareil doit
pouvoir étre séparé du raccordement secteur
par un dispositif de coupure omnipolaire
ayant une ouverture minimale des contacts de
3 mm.
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Remarques générales

- En cas de détérioration ou de changement du
cable d’alimentation, celui-ci doit uniquement
étre remplacé par une piéce de rechange
d’origine, par un installateur agréé par le
fabricant.

- Fixez I'appareil comme indiqué dans le cha-
pitre « Installation / Montage ».

UTILISATION

1. Remarques générales

Les chapitres « Remarques particuliéres » et « Utilisation »
s’adressent a |'utilisateur de I'appareil et a I'installateur.

Le chapitre « Installation » s’adresse a I'installateur.

Remarque

Lisez attentivement cette notice avant utilisation et
conservez-la.

Remettez cette notice a tout nouvel utilisateur le cas
échéant.

1.1 Consignes de sécurité
1.1.1 Structure des consignes de sécurité

MENTION D’AVERTISSEMENT Nature du danger

Sont indiqués ici les risques éventuellement encourus en
cas de non-respect de la consigne de sécurité.

» Indique les mesures permettant d’éviter le danger.

1.1.2 Symboles, nature du danger

Nature du danger
Blessure

Symbole

Electrocution

Briilure
(briilure, ébouillantement)

> >
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1.1.3 Mentions d’avertissement

MENTION Signification

D’AVERTISSE-

MENT

DANGER Les consignes de sécurité dont le non-respect entraine de

graves |ésions, voire la mort.
AVERTISSEMENT Les consignes de sécurité dont le non-respect peut entrai-
ner de graves lésions, voire la mort.
Les consignes de sécurité dont le non-respect peut entrai-
ner des |ésions Iégéres ou moyennement graves.

ATTENTION

1.2 Autres symboles utilisés dans cette
documentation

Remarque

Le symbole ci-contre caractérise des remarques géné-
rales.

» Lisez attentivement les remarques.

Symbole

0,
hid

» Ce symbole indique que vous devez intervenir. Les actions
nécessaires sont décrites étape par étape.

Signification

Dommages matériels

(Dégats induits, dommages causés a I'appareil, a I’envi-
ronnement)

Recyclage de I'appareil

1.3 Remarques apposées sur I'appareil

Signification
Ne pas couvrir I'appareil

Symbole

®

1.4  Unités de mesure

Remarque
Saufindication contraire, toutes les cotes sont indiquées
en millimétres.

2. Securite

2.1 Utilisation conforme
Cet appareil est congu pour le chauffage de locaux d’habitation.

L'appareil est destiné a une utilisation domestique. Il peut &étre
utilisé sans risque par des personnes qui ne disposent pas de
connaissances techniques particuliéres. U'appareil peut également
étre utilisé dans un environnement non domestique, par exemple
dans de petites entreprises, a condition que son utilisation soit
du méme ordre.

Tout autre emploi est considéré comme non conforme. Une uti-
lisation conforme de I'appareil implique également le respect de
cette notice et de celles des accessoires utilisés.



Description de Uappareil

2.2 Consignes de sécurité générales

AVERTISSEMENT Blessure
- Veuillez tenir les enfants de moins de 3 ans éloignés

de I’'appareil s’ils ne sont pas sous constante sur-
veillance.

- Lappareil peut étre allumé et éteint par des enfants
agés de 3 a 7 ans s'ils sont sous surveillance ou
s’ils ont étée formés a son utilisation en toute sécu-
rité et qu’ils ont compris les dangers encourus. La
condition préalable est que I'appareil ait été monté
comme décrit. Il est interdit aux enfants de 3 a 7 ans
de brancher la prise électrique ou d’intervenir sur
la régulation de I’appareil.

- Lappareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans
et plus ainsi que par des personnes aux facultés
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou
par des personnes sans expérience, lorsqu’ils sont
sous surveillance ou qu’ils ont été formés a I'utili-
sation en toute sécurité de I'appareil et qu’ils ont
compris les dangers encourus.

- Ne laissez pas les enfants jouer avec I’appareil. Ni
le nettoyage ni la maintenance relevant de I'utilisa-
teur ne doivent étre effectués par des enfants sans
surveillance.

AVERTISSEMENT Blessure
La température peut s’élever rapidement et de maniére

importante dans les locaux fermés. Si I’appareil est uti-
lisé dans un local de petite taille et que les personnes
s’y trouvant ne peuvent pas procéder a la régulation par
elles-mémes ou quitter le local, il convient d’assurer une
surveillance permanente.

AVERTISSEMENT Brdilure
ZCS N’utilisez pas I’appareil...

- si les distances minimales aux surfaces d’objets
voisins ou autres objets inflammables ne sont pas
suffisantes.

- dans les locaux ot existe un risque d’incendie ou
d’explosion en raison de la présence de produits
chimiques, poussiéres, gaz ou vapeurs. Aérez suffi-
samment le local avant de chauffer.

- a proximité immédiate de conduites ou récipients
susceptibles de contenir ou de transporter des ma-
tériaux inflammables ou explosibles.

- aprés une chute de I'appareil, ou aprés un fonc-
tionnement défaillant, ou si un dysfonctionnement
survient.

AVERTISSEMENT Briilure
- Ne placez pas d’objets ou de substances combus-

tibles ou inflammables ni d’isolants thermiques sur
I'appareil ou dans sa proximité immédiate.

- Veillez a ne jamais bloquer les ouvertures d’arrivée
et de sortie d’air.

- Nintercalez pas d’objet entre I’appareil et le mur.

AVERTISSEMENT Brdilure
L'appareil n’est pas prévu pour étre utilisé sur socle. Uti-

lisez exclusivement cet appareil avec le support mural
fourni (voir chapitre « Installation / Montage »).

ATTENTION Brilure
Certaines parties de I'appareil peuvent étre a trés haute

température et causer des brilures. La présence d’en-
fants ou de personnes vulnérables requiert une attention
particuliére.

AVERTISSEMENT Surchauffe
Afin d’éviter la surchauffe de I'appareil, veuillez ne pas

le couvrir.

Dommages matériels

- Veillez a ce que le cable d’alimentation ne se trouve
pas contre I'appareil.

- Ne montez pas sur I'appareil.

- N'utilisez pas I'appareil a I’extérieur.

2.3 Label de conformité

Voir la plaque signalétique sur I'appareil.

3. Description de I'appareil

Cet appareil est un appareil de chauffage électrique mural direct.

L'appareil peut servir de chauffage principal ou bien de chauffage
d’appoint ou de mi-saison dans les locaux de taille réduite.

L'air est chauffé dans I'appareil par un corps de chauffe et ressort
par convection naturelle par la grille supérieure. Parallélement, de
I’air ambiant frais pénétre par I’entrée d’air située sous I'appareil.

Lorsque la température ambiante de consigne est atteinte, elle est
maintenue par un chauffage intermittent.

L. Utilisation

D0000068097

1 Unité de commande
2 Interrupteur principal
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Utilisation

41 Unité de commande

L'unité de commande se situe dans la partie supérieure droite de
I'appareil.

7
C_9-kii—))¢1¢(5::-

1060 o

na84,

O

D0000068106

& B |

1 Affichage
2 Module de commande

4.1.1 Module de commande

Dénomination
Touche « veille »

Touche Description

Allumer 'unité de commande ;

Mise en position veille de 'unité de com-
mande et du convecteur

Sélection ;

Confirmation des réglages

Touche « 0K »

Touche « Menu »  Appeler et quitter les menus

Touche « + » Accés aux rubriques des menus ;

Modification des réglages

1+ 0 ¢

Accés aux rubriques des menus ;
Modification des réglages

Touche « - »

4.1.2 Affichage

En I’absence d’action de I'utilisateur pendant 20 secondes, le ré-
tro-éclairage s’éteint. Appuyez sur une touche quelconque pour
réactiver le rétro éclairage.

Symboles
Symbole Description

@ Horloge :
affichage de I’heure courante ou d’une heure de démarrage pro-
grammée

Mode programmateur :
L'appareil chauffe en fonction du programme en cours.

_# Mode confort :
L'appareil régule a la température de confort préréglée.
Par défaut : 21 °C. Conserver ce réglage pour une température
ambiante de confort en présence des occupants.

D Mode réduit :
I’appareil régule a la température réduite préréglée.
Par défaut : 18 °C. Utilisez ce réglage la nuit ou en cas d’absence
des occupants pendant quelques heures.

* Protection hors gel :
Lorsque la température ambiante de consigne est réglée sur
7,0 °C, le symbole de protection hors gel est affiché.
Utilisez ce réglage pour la protection hors gel d’un local inutilisé.
(L Démarrage adapté :

. En mode programmateur, I’heure de démarrage du convecteur
est adaptée en fonction de la durée nécessaire pour atteindre la
température ambiante de consigne a I’heure programmée.
Condition requise : la fonction « démarrage adapté » est activée
(voir chapitre « Réglages / Menu principal »).
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Symbole Description
Fl Détection de fenétre ouverte :

1 Pour éviter les consommations inutiles d’énergie lors de I'aé-
ration des locaux, I'appareil passe automatiquement en mode
protection hors gel pendant une heure lorsqu’une fenétre est
ouverte. L'ic6ne « Fenétre ouverte » clignote. Vous pouvez quitter
le mode protection hors gel aprés I’aération en activant manuel-
lement une des touches « + », « = » ou « OK ». L'appareil chauffe
de nouveau le local a la température ambiante de consigne pré-
réglée.

Condition requise : La détection de fenétre ouverte est activée
(voir chapitre « Réglages / Menu principal »).

Verrouillage des commandes :

pour verrouiller ou déverrouiller I'unité de commande, mainte-
nez les touches « + » et « - » appuyées simultanément pendant
5 secondes.

Chauffage actif :

I'appareil chauffe pour maintenir la température ambiante de
consigne préréglée.

Affichage de la température ambiante

D)

e
=

Paramétre modifiable :

le paramétre affiché peut étre modifié a I'aide des touches « + »
ou « = ».

Entrée externe (FP) :

Les appareils de type CWM U peuvent étre raccordés a une unité
de commande externe. L'appareil chauffe en mode confort, réduit
ou protection hors gel selon les horaires paramétrés sur I'appa-
reil de commande, ou il ne chauffe pas du tout.

Jours de la semaine :

1 = lundi, 2 = mardi... 7 = dimanche

4.2 Mise en marche et arrét de I'appareil

Remarque

Lors de la premiére mise en service ou suite a un arrét de
fonctionnement prolongé, des odeurs peuvent se dégager
temporairement.

L'appareil est prét a fonctionner dés qu’il a été fixé au mur et
branché sur une prise secteur.

» Allumez ou éteignez I'appareil en actionnant I'interrupteur
situé sur le coté droit.

» En cas d’inutilisation prolongée, (pendant I’été par exemple),
éteignez I'appareil.

Les paramétrages restent conservés lorsque 'appareil est éteint
ou lors d’une coupure de courant. Cet appareil posséde une cer-
taine autonomie permettant de conserver le jour de la semaine
et I’heure courants pendant plusieurs heures.

Remarque

Lors d’une remise en marche aprés un arrét prolongé
alors que I'appareil était en mode programmateur, il
vous sera demandé de procéder a un nouveau réglage
de I’heure et du jour de la semaine courants. L'appareil
fonctionnera en mode confort jusqu’a ce que ce réglage
soit effectué.



Réglages

4.3 Mode veille

Dommages matériels
En mode veille le chauffage n’est jamais mis en marche.
La protection hors gel n’est pas assurée.

» Pour allumer 'unité de commande, appuyez sur la touche
« Veille ». L'affichage standard apparat.

» Pour que I'unité de commande et le convecteur passent en
mode veille, appuyez sur la touche « Veille ». L'écran affiche
L====m»

5. Réglages

5.1 Affichage standard

D0000072134

L’'écran par défaut reste affiché en permanence. Si vous vous
trouvez dans le menu et n’effectuez aucune commande pendant
20 secondes, I'appareil repasse automatiquement a I'affichage
par défaut.

Celui-ci indique la température ambiante de consigne en cours
ainsi que I'icdne « Paramétre modifiable ». Vous pouvez modifier
cette température de consigne a I'aide des touches « + » et « - ».

Lorsque la température ambiante de consigne correspond a la
valeur préréglée pour la température de confort ou réduite, I'icone
correspondant au mode de fonctionnement s’affiche dans la barre
de menu (confort ou réduit).

La température ambiante de consigne peut également &tre mo-
difiée en mode programmateur. La température ambiante de
consigne reste maintenue jusqu’a la fin de la plage horaire pro-
grammée.

5.2

Pour accéder au menu principal, appuyez briévement sur la touche
« Menu ». Vous pouvez alors accéder aux rubriques suivantes :

Menu principal

Affichage Description
® Réglage du jour de la semaine et de I’'heure
3 Réglage de la température de confort
R La température de confort doit étre supérieure d’au moins
E mn 0,5 °C a la température réduite.
o
D) Réglage de la température réduite
IBI‘I"
wu

Affichage Description
@] Activation /désactivation de la fonction « Détection de fenétre
ouverte »

aFF

Sélection du programme de temporisation (Pro1, Pro2, Pro3,
off) ou de I'entrée externe (FP)

OnFF

Activation / désactivation de la fonction « Démarrage adapté »

nFF}

Si vous souhaitez modifier les valeurs d’une rubrique de menu,
appelez celle-ci a I'aide des touches « + » et « = ». Appuyez sur
la touche « OK ».

La modification par les touches « + » et « - » est possible si I'icone
« Paramétre modifiable » est affichée. Appuyez sur la touche
« OK » pour enregistrer le réglage.

Pour quitter le menu principal, appuyez sur la touche « Menu ».
L'affichage standard apparait.

5.3 Menu de paramétrage
Affi- Description

chage

11-12 Valeurs réelles

Pro1-Pro3 Programmes de temporisation
P1-P5 Paramétre

Dans le menu de paramétrage, vous pouvez accéder aux valeurs
réelles régissant la programmation et définir divers paramétres.

Pour accéder au menu de paramétrage, maintenez la touche
« Menu » appuyée. La valeur réelle I1 s’affiche aprés 3 secondes
env.

Vous pouvez naviguer entre les différentes valeurs réelles et entre
les différents programmes et paramétres a I'aide des touches
«trnet«-»

Pour quitter le menu de paramétrage, appuyez sur la touche
« Menu ». L'affichage standard apparait.

5.3.1 Valeurs réelles

Vous pouvez accéder aux valeurs réelles suivantes :

Affi- Description Unité
chage
11 Valeur réelle de la température ambiante [°CT I [°F]
12 Temps de chauffe relatif [h]
(le paramétre P5 permet de réinitialiser ce comp-
teur)
Remarque

Le compteur du temps de chauffe relatif (12) additionne
le temps pendant lequel le convecteur a effectivement
chauffé, en heures pleines. Lorsque I'appareil est éteint,
les phases de chauffe inférieures a 60 minutes ne sont
pas comptées.
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Réglages

5.3.2 Programmes de temporisation

Vous disposez de 3 programmes pour le fonctionnement en mode
programmateur. Les programmes Prol et Pro2 sont préconfigu-
rés en usine. Vous pouvez définir le programme Pro3 selon vos
besoins personnels.

Affi- Description
chage
Prol Programme « tous les jours »

- répétition : du lundi au dimanche
Pro2 Programme « jours ouvrables »

- répétition : du lundi au vendredi
Pro3 Programme « personnalisé »

- jusqu’a 14 phases de confort en configuration libre

Remarque

Si vous désirez utiliser le programmateur, vous devez
choisir le programme qui vous convient dans le menu
principal (voir chapitre « Réglages / Menu principal »).

Remarque
Lors de la programmation, assurez-vous que I’heure et
le jour de la semaine courants sont corrects.

Remarque

La remarque suivante est valable pour chacun des pro-
grammes (Prol, Pro2, Pro3) :

si la plage programmeée se termine aprés 23 h 59, I’ho-
raire de fin sera automatiquement reporté sur le jour
suivant. La plage de confort sera maintenue aprés minuit
et se terminera le lendemain a I’heure programmeée.

Programmes Pro1 et Pro2

Les programmes Prol et Pro2 permettent de définir les horaires
de démarrage et de fin du fonctionnement en mode confort. Du-
rant cette période, I'appareil chauffe a la température de confort
préréglée. En dehors de cette plage, il fonctionne en mode réduit.
Vous pouvez ainsi programmer une phase confort et une phase
de fonctionnement a température réduite pour tous les jours de
la semaine (Prol) ou différente pour chaque jour (Pro2).

La configuration usine est la suivante :

- de08h00a22ho00:Mode CONFORT
- de22h00a08ho00:Mode réduit

Remarque
Si le programme Pro2 est activé, I'appareil fonctionne
exclusivement en mode réduit pendant le weekend.

Procédez comme suit pour adapter les programmes Prol et Pro2
a vos besoins :

» dans le menu de paramétrage, appelez le programme sou-
haité a I'aide des touches « + » et « - ».

» Appuyez sur la touche « OK ».
L'heure de départ du mode confort s’affiche.

» Programmez I’heure de départ souhaitée a I'aide des touches
«t»et«-»

» Appuyez sur la touche « OK ».
L'heure de fin du mode confort s’affiche.
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» Programmez I’heure de fin souhaitée a I'aide des touches
«+»et«-»

» Appuyez sur la touche « OK » pour enregistrer ces horaires.

Programme Pro3

Avec le programme Pro3, vous pouvez définir jusqu’a 14 plages
horaires de mode confort séparées, celles-ci se répétant a I'iden-
tique d’une semaine sur l'autre.

Procédez comme suit pour paramétrer une plage horaire du pro-
gramme Pro3 :

» dans le menu de paramétrage, appelez le programme Pro3 a
I'aide des touches « + » et « = ».

» Appuyez sur la touche « OK ».
L'écran affiche « 3--- ».

» Appuyez sur la touche « OK ».
L’écran affiche un jour / un groupe de jours de la semaine.

» Définissez le jour / le groupe de jours de la semaine souhaité
a l'aide des touches « + » et « = ».

» Appuyez sur la touche « OK ».
L'heure de départ du mode confort s’affiche.

» Programmez I’heure de départ souhaitée a I'aide des touches
«tr»et«-»

» Appuyez sur la touche « OK ».
L'heure de fin du mode confort s’affiche.

» Programmez I’heure de fin souhaitée a I'aide des touches
«+net«=-»

» Appuyez sur la touche « 0K ».
La plage de confort « 3-01 » est paramétrée.

» Pour paramétrer une plage horaire confort supplémentaire,
choisissez I'affichage « 3--- » a I'aide des touches « + » et
« = » dans le programme Pro3. Procédez ensuite comme dé-
crit plus haut.

Remarque

Activez le paramétre P4 pour réinitialiser les phases

confort programmeées.

» A noter que tous les programmes de temporisation
(Pro1, Pro2, Pro3) sont réinitialisés a leur configura-
tion d’origine par I'activation du paramétre Ps.

5.3.3 Paramétre

Vous pouvez accéder aux parameétres suivants pour modification :

Affi- Description Options

chage

P1 Décalage température ambiante +3°C| 45 °F

P2 Format de I’heure 12hl24h

P3 Unité de température °CI°F

Py Réinitialisation des programmes (mode program- on | off
mateur).

P5 Réinitialisation du temps de chauffe relatif on | off

Si vous souhaitez modifier la valeur d’'un paramétre, appelez ce-
lui-ci a I'aide des touches « + » et « - ». Appuyez sur la touche
« 0K ».

La modification de la valeur a I'aide des touches « + » et « - » n’est
possible que si I'icone « Parameétre modifiable » est affichée. Ap-
puyez sur la touche « OK » pour enregistrer la valeur paramétrée.



Nettoyage, entretien et maintenance

P1: Décalage température ambiante

Une répartition irréguliére de la température dans le local peut
8tre a I'origine d’un écart entre la température réelle I1 et celle
que vous mesurez. Pour compenser cet écart, le paramétre P1
vous permet de définir un décalage de la température ambiante
de £3 °C.

Exemple : L'appareil affiche 11 = 21 °C. Vous avez mesuré une
température de 20 °C. L'écart constaté est de 1 °C.

» Pour compenser cet écart, vous devez définir un décalage de
P1=-1.

P2: Format de I’heure

Le paramétre P2 vous permet de définir le format horaire sur 12
ou 24 heures.

P3: Unité de température

Avec le paramétre P3, il est possible de définir si la température
ambiante doit étre exprimée en degrés Celsius [°C] ou en degrés
Fahrenheit [°F].

P4: Réinitialisation des programmes

En activant le paramétre P4, vous réinitialisez tous les programmes
a leur configuration d’origine.

P5: Réinitialisation du temps de chauffe relatif

En activant le paramétre P5, vous réinitialisez le compteur du
temps de chauffe relatif (I2).

6. Nettoyage, entretien et

maintenance

Cet appareil ne contient aucune piéce nécessitant une mainte-
nance par 'utilisateur.

Dommages matériels

- Ne vaporisez pas de nettoyant en spray dans la fente
de passage d’air.

- Evitez toute pénétration d’humidité dans I'appareil.

- Siune légeére coloration brune apparait sur I’enveloppe de
I'appareil, éliminez-la en frottant avec un chiffon humide.

- Nettoyez I'appareil, lorsqu’il a refroidi, avec des produits
d’entretien usuels. Evitez les produits d’entretien abrasifs et
corrosifs.

Remarque

Nous recommandons de faire vérifier les dispositifs de

contréle et de régulation lors des visites de maintenance

réguliéres.

» Faites appel a un professionnel au plus tard 10 ans
apreés la premiére mise en service pour qu’il vérifie
les dispositifs de sécurité, de controle et de régula-
tion.

7.

Probleme

Le local n’est pas suf-

fisamment chauffé.
L'appareil n’est pas
chaud.

Aide au dépannage

Cause
La température réglée
sur I'appareil est trop
basse.

Reméde

Contrdlez le réglage de tem-
pérature ambiante. Adaptez
le réglage si nécessaire.

Pas d’alimentation élec-
trique.

Contrélez la position de
I'interrupteur principal,
ainsi que le disjoncteur dif-
férentiel et la protection au
tableau de répartition.

Le local n’est pas

suffisamment chauffé de sécurité limite la puis-

bien que I'appareil
soit chaud.

Surchauffe. Le limiteur

sance calorifique.

Eliminez la cause (encrasse-
ment ou obstacles a I’entrée
ou a la sortie d’air). Respec-
tez les distances minimales !

La puissance de 'appa-
reil ne permet pas de
couvrir les besoins de
chaleur du local.

Eliminez les pertes calori-
fiques (fermez les fenétres
et les portes. Evitez les aéra-
tions permanentes.)

Le local est trop
chaud.

La température réglée
sur I'appareil est trop
élevée.

Contrélez le réglage de tem-
pérature ambiante. Adaptez
le réglage si nécessaire.

La température détectée
par I'appareil différe de

la température ambiante
effective.

Evitez la présence d’obstacles
entravant la circulation d’air
entre I'appareil et le local.

La détection de
fenétre ouverte ne
réagit pas.

L'appareil ne détecte pas
clairement la chute de
température provoquée
par I'aération. (La détec-
tion de fenétre ouverte
présuppose une tempé-
rature ambiante stable.)

Aprés réglage de I'appareil,
attendez que la température
ambiante se soit stabilisée.

Evitez la présence d’obstacles
entravant la circulation d’air
entre I'appareil et le local.
Mettez manuellement I'ap-
pareil en mode veille tout le
temps de 'aération.

La détection de fenétre
ouverte n’est pas activée.

Activez la détection de fe-
nétre ouverte dans le menu
principal.

La fonction « Démar-
rage adapté » n’agit
pas comme prévu.

Cette fonction n’a d’effet
qu’en mode program-
mateur.

Utilisez le mode programma-
teur pour obtenir un confort
optimal.

La température ambiante
fluctue fortement/ la
procédure d’apprentis-
sage n’est pas finalisée.

Attendez quelques jours
que le comportement se soit
stabilisé.

La fonction « Démar-
rage adapté » n’est pas
activée.

Activez la fonction « Démar-
rage adapté » dans le menu
principal.

Le programme « FP »
est activé mais I'ap-
pareil ne réagit pas a
I’entrée externe.

Si I'appareil ne détecte
pas de signal a I’entrée
externe, le chauffage
fonctionne en mode
confort.

Vérifiez I'appareil de
commande externe et ses
réglages. Le cablage doit
étre correctement réalisé en
respectant les polarités.

L'écran affiche « Err » Une erreur interne a été

ou « E...».

détectée.

Veuillez en informer votre
installateur.

Appelez votre installateur si vous ne réussissez pas a résoudre
le probléme. Pour obtenir une aide efficace et rapide, communi-
quez-lui le numéro indiqué sur la plaque signalétique (000000-
0000-000000).
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Sécurité
INSTALLATION

8. Securite

L'installation, la mise en service, la maintenance et les réparations
de cet appareil ne doivent étre effectuées que par un installateur
qualifié.

8.1 Consignes de sécurité générales

Nous ne garantissons le bon fonctionnement et la sécurité de
I’appareil que si des accessoires et piéces de rechange d’origine
sont utilisés.

ATTENTION Brilure
- Ne fixez I’appareil que sur une paroi verticale ca-

pable de résister au moins a une température de
85 °C.

- Respectez les distances minimales d’espacement
avec les objets avoisinants.

Dommages matériels
- Ninstallez pas I'appareil directement sous une prise

électrique murale.
- Veillez a ce que le cable d’alimentation ne soit en
contact avec aucune piéce de I'appareil.

8.2 Prescriptions, normes et réglementations

Remarque
Respectez toutes les prescriptions et réglementations
nationales et locales en vigueur.

9. Description de I'appareil

9.1 Fourniture

Sont fournis avec I'appareil :
- Fixation murale (accrochée a I'appareil)

20

10. Montage

10.1 Distances minimales

2100 I 2500

D0000068096

N

|
|

10.2 Montage de la fixation murale

L'appareil est prévu pour une pose murale a I'aide du support
fourni. Lappareil doit étre impérativement posé horizontalement.

Remarque

- Le support mural peut servir de gabarit de pose. Il
permet de respecter la distance nécessaire par rap-
port au sol.

- Sile sol estirrégulier ou incliné, utilisez un niveau.
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Montage

» Décrochez le support mural de I'appareil.

» Posez le support mural horizontalement au sol en le cen-
trant. Tracez les percages 1 et 2.

» Relevez le support mural de sorte que ses trous de fixation
inférieurs viennent au droit des tracages que vous venez de
pratiquer sur le mur.

» Repérez les percages 3 et &4 sur le mur.
» Percez les 4 trous de fixation sur les &4 repéres.

» Fixez le support mural a I'aide d’'un matériel de fixation adé-

quat (vis, chevilles). Les trous oblongs verticaux permettent
de compenser un trou de fixation décentré.

10.3 Pose de I'appareil

7

D0000072157

1 Support mural

» Accrochez I'appareil en introduisant ses fentes situées dans
la face arriére sur les languettes inférieures du support
mural.

» Basculez I'lappareil en position verticale.

» Appuyez I'appareil en direction du mur jusqu’a entendre
I’enclenchement des deux languettes-ressort du support.

.2
1—1

D0000072158

1 Appareil
2 Vis de sécurité

» Sécurisez I'appareil contre tout décrochage involontaire en
serrant la vis d’arrét fournie sur le coté gauche du support.

10.t Démontage de I'appareil
» Déposez la vis d’arrét du support mural.

» Déposez I'appareil en appuyant vers le bas sur les languettes
ressort du support.

» Basculez I’appareil vers I'avant et soulevez-le Iégérement de
maniére a le dégager des languettes inférieures du support.

10.5 Raccordement électrique

AVERTISSEMENT Electrocution

- Exécutez tous les travaux de branchement et d’ins-
tallation électriques conformément aux prescrip-
tions.

- En cas de raccordement fixe, I’appareil doit pouvoir
étre déconnecté du secteur par un dispositif de cou-
pure omnipolaire ayant une ouverture minimale des
contacts de 3 mm.

- Il est interdit d’effectuer une installation avec un
cable de raccordement électrique fixe.

Remarque

- Respectez les indications de la plaque signalétique.
La tension indiquée doit correspondre a la tension
du secteur.

- Veillez a ce que les cables d’arrivée installés sur le
site présentent des sections suffisantes.

10.5.1 Série CWM P

L'appareil est livré prét a brancher. Les possibilités de raccorde-
ment électrique suivantes sont autorisées :

CwM 500-3000 P

Branchement sur une prise secteur avec terre faci- X
lement accessible avec fiche correspondante
Raccordement fixe & une boite de raccordement X

avec conducteur de mise a la terre

- En cas de branchement sur une prise de courant, veillez a
ce que celle-ci soit facilement accessible une fois I'appareil
installé.

- Sivous raccordez directement I'appareil a I’alimentation sec-
teur, raccourcissez le cable d’alimentation de sorte qu’il ar-
rive directement a la boite de raccordement. Lors du raccour-
cissement du cable d’alimentation, assurez-vous de pouvoir
encore décrocher facilement I’appareil du mur.
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Mise en service

10.5.2 Série CWM U

L'appareil est livré avec un cable d’alimentation secteur sans fiche.

» Effectuez un raccordement fixe en branchant les & fils du
cable d’alimentation dans le boftier de sortie de cable
comme représenté ci-dessous :

s 22—, g
12_2] g
A {o_eof - g

Conducteur neutre = bleu

Phase = marron

Conducteur de mise a la terre = vert/jaune
Conducteur de commande = noir

W N

Pour raccorder I’appareil, vous avez 3 possibilités :

- Raccordement sans fil pilote

Appareil sans pilotage. Le fil pilote n’est pas raccordé. Dans ce
cas, isolez le fil pilote.

- Abaissement de la température commandé par le fil pilote

Pour I'abaissement a la température réduite réglée au thermostat,
le fil pilote noir est piloté par un contact électronique externe (d’un
programmateur par ex.).

- Raccordement du fil pilote a un appareil de commande
externe

Vous pouvez raccorder I'appareil a tout appareil de commande
émettant un signal pilote aux formes mentionnées dans le tableau
suivant.

Ordre Oscilloscope Mode de Température de
fonctionne- chauffe
ment

En fonction de la tem-
pérature de confort
préréglée

Aucune tension Mode confort

Tension 230 V NN N Mode réduit En fonction de la
pleine alter- température réduite
nance préréglée
Demi-alternance Protection hors Température de protec-
négative -115 V VU gel tion hors gel
Demi-alternance  \ N N N Stop Aucune

positive +115 V

Tension 230V 5 min Mode confort  Abaissement d’1 °C par

pleine alter- ~ - -1°% rapport & la tempéra-
nance sur 3 se- ﬁ};] ture de confort

condes 3s

Tension 230V 5 min Mode confort  Abaissement de 2 °C
pleine alter- -2°C par rapport a la tempé-
nance sur 7 se- w rature de confort
condes 7s
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11. Mise en service

L'appareil est prét a fonctionner dés qu’il a été fixé au mur et
raccordé au secteur.

» Retirez le film de protection de 'unité de commande.

12. Aide au dépannage

En cas de détérioration ou de changement du cable d’alimentation,
celui-ci doit uniquement étre remplacé par une piéce de rechange
d’origine, par un installateur agréé par le fabricant.

13. Remise de I’appareil au client

Expliquez les difféerentes fonctions de I'appareil a I'utilisateur.
Attirez particulierement son attention sur les consignes de sé-
curité. Remettez les instructions d’utilisation et d’installation a
I'utilisateur.



Données techniques

14. Données techniques

14.1 Cotes et raccordements
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CWM 500 CwM 750 CwM 1000 CwM 1500 CwWM 2000 CwM 2500 CcwmMm 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
a20 Appareil Largeur mm 348 426 426 582 738 894 1050
i13  Support mural Ecartement horizontal  mm 101 179 179 335 491 647 803

des trous

b01 Passage des cables électriques

14.2 Indications relatives a la consommation énergétique

Les caractéristiques du produit correspondent aux prescriptions de la directive UE sur I'écoconception applicable aux produits liés a
I’énergie (ErP).

CWwM 500 CwM 750 CWM 1000 CwM 1500 CwM 2000 cwm 2500 CwM 3000

P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
CWMm P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
cwm u - 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Fabricant STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL

ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON

Puissance calorifique

Puissance calorifique nominale Pnom kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Puissance calorifique minimale (indicative) Pmin kw 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Puissance calorifique maximale en continu Pmaxc kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Consommation courant auxiliaire

A la puissance calorifique nominale elpax kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
A la puissance calorifique minimale elpin kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
En veille elsg M 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Type de puissance calorifique / contréle de la température ambiante

Puissance calorifique mono allure, pas de contréle de la tempéra- - - - - - - -
ture ambiante

Une ou deux allures de chauffe réglables manuellement, pas de - - - - - - _
contréle de la température ambiante

Contrdle de la température ambiante par thermostat mécanique - - - - - - R
Avec contrdle de la température ambiante électronique - - - - - - -

Contrdle de la température ambiante électronique et régulation - - - - - - -
en fonction de I’heure

Contrdle de la température ambiante électronique et régulation X X X X X X X
en fonction du jour de la semaine

Autres options de régulation
Contrdle de la température ambiante avec détection de présence - - - - - - -

Contrdle de la température ambiante avec détection de fenétre X X X X X X X
ouverte o

Avec options de commande a distance . - - - - - - -
Avec démarrage adapté du chauffage o X X X X X X X

Avec limitation du temps de fonctionnement - - - - - - _
Avec sonde boule noire - - - - - - _
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INSTALLATION | GARANTIE | ENVIRONNEMENT ET RECYCLAGE
Données techniques

14.3 Tableau des données

CwM 500 P/U CWM 750 P/U CWM 1000 P/U CWM 1500 P/U CWM 2000 P/U CWM 2500 P/U CWM 3000 P/U
cwm P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Caractéristiques électriques
Puissance de raccordement 500 750 1000 1500 2000 2500 3000
Raccordement secteur __1N/PE~230V 1/N/PE~230V 1/N/PE~230V _1/N/PE~230V _1/N/PE~230V 1/N/PE~230V  1/N/PE~230V
Intensité nominale _A 2,2 3,3 4,3 6,5 8,7 10,9 13,0
Fréquence _Hz 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/-
Dimensions
Hauteur mm 450 450 450 450 450 450 450
Largeur mm 348 426 426 582 738 894 1050
Profondeur mm 100 100 100 100 100 100 100
Poids
Poids ﬁ 4,0 4,6 4,6 6,0 7,7 9,2 10,9
Modéles
Protection hors gel °C 7 7 7 7 7 7 7
Version __ Appareil mural _ Appareil mural _ Appareil mural _ Appareil mural _ Appareil mural _ Appareil mural _ Appareil mural
Indice de protection (IP) - P24 P24 P24 P24 P24 P24 P24
Classe de protection o | | | | | | |
Couleur o Blanc alpin Blanc alpin Blanc alpin Blanc alpin Blanc alpin Blanc alpin Blanc alpin
Valeurs
Plage de réglage °C 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30

Garantie

Les conditions de garantie de nos sociétés allemandes ne
s‘appliquent pas aux appareils achetés hors d’Allemagne. Au
contraire, c'est la filiale chargée de la distribution de nos pro-
duits dans le pays qui est seule habilitée a accorder une garan-
tie. Une telle garantie ne pourra cependant étre accordée que
sila filiale a publié ses propres conditions de garantie. Il ne sera
accordé aucune garantie par ailleurs.

Nous n‘accordons aucune garantie pour les appareils achetés
dans des pays ou aucune filiale de notre société ne distribue
nos produits. D'éventuelles garanties accordées par I'importa-
teur restent inchangées.

Environnement et recyclage

Merci de contribuer a la préservation de notre environnement.
Apres usage, procédez a I'élimination des matériaux conformé-
ment a la réglementation nationale.
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BIJZONDERE INFO

- Houd kinderen jonger dan 3 jaar uit de buurt

van het toestel, wanneer er niet voortdurend
toezicht is.

Het toestel kan door kinderen van 3 tot 7 jaar
worden in- en uitgeschakeld, wanneer er
toezicht op hen gehouden wordt, of wanneer
ze met betrekking tot het veilige gebruik van
het toestel geinstrueerd zijn en de gevaren
die daaruit ontstaan, begrepen hebben. Voor-
waarde hiervoor is dat het toestel gemonteerd
is, zoals beschreven. 3- tot 7-jarige kinderen
mogen niet de stekker in het stopcontact ste-
ken en mogen het toestel niet regelen.

Het toestel kan door kinderen vanaf 8 jaar,
alsmede door personen met fysieke, zintuig-
lijke of geestelijke beperkingen of met een ge-
brek aan ervaring en kennis gebruikt worden
wanneer er toezicht op hen gehouden wordt,
of wanneer ze met betrekking tot het veilige
gebruik van het toestel getraind zijn en de ge-
varen die daaruit ontstaan, begrepen hebben.

Kinderen mogen niet met het toestel spelen.
Kinderen mogen zonder toezicht geen reini-
ging of gebruikersonderhoud uitvoeren.

Delen van het toestel kunnen zeer heet wor-
den en brandwonden veroorzaken. Als er kin-
deren en hulpbehoevenden aanwezig zijn, is
extra voorzichtigheid geboden.

Dek het toestel niet af om oververhitting van
het toestel te vermijden.

Plaats het toestel niet direct onder een
stopcontact.

Bij een vaste aansluiting moet het toestel
met een afstand van ten minste 3 mm op alle
polen van de netaansluiting kunnen worden
losgekoppeld.
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Algemene aanwijzingen

- De stroomkabel mag bij beschadiging of ver-
vanging alleen worden vervangen door een
origineel onderdeel en door een installateur
die daartoe door de fabrikant gemachtigd is.

- Monteer het toestel zoals beschreven in het
hoofdstuk "Installatie/montage”.

BEDIENING

1. Algemene aanwijzingen

De hoofdstukken "Bijzondere aanwijzingen" en "Bediening" zijn
bedoeld voor de gebruiker van het toestel en de installateur.

Het hoofdstuk "Installatie” is bedoeld voor de installateur.

Info

Lees deze handleiding voor gebruik zorgvuldig door en
bewaar deze.

Overhandig de handleiding zo nodig aan een volgende
gebruiker.

1.1 Veiligheidsaanwijzingen
1.1.1 Opbouw veiligheidsaanwijzingen
TREFWOORD soort gevaar
Hier staan mogelijke gevolgen wanneer de veiligheids-

voorschriften worden genegeerd.
» Hier staan maatregelen om gevaren te voorkomen.

1.1.2 Symbolen, soort gevaar

Symbool Soort gevaar

Letsel

Elektrische schok

Verbranding
(verbranding, verschroeiing)

> >

1.1.3 Trefwoorden

TREFWOORD
GEVAAR

Betekenis

Aanwijzingen die leiden tot zwaar letsel of overlijden, wan-
neer deze niet in acht worden genomen.

WAARSCHUWING Aanwijzingen die kunnen leiden tot zwaar letsel of overlij-
den, wanneer deze niet in acht worden genomen.
Aanwijzingen die kunnen leiden tot middelmatig zwaar of
licht letsel, wanneer deze niet in acht worden genomen.

VOORZICHTIG
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1.2 Andere aandachtspunten in deze documentatie

Info

Algemene aanwijzingen worden aangeduid met het hier-
naast afgebeelde symbool.

» Lees de aanwijzingen grondig door.

Symbool Betekenis

0,
hid

» Dit symbool geeft aan dat u iets moet doen. De vereiste han-
delingen worden stap voor stap beschreven.

Materiéle schade
(toestel-, gevolg-, milieuschade)

Het toestel afdanken

1.3 Info op het toestel

Symbool Betekenis

®

1.t Maateenheden

Toestel niet afdekken

Info
Tenzij anders vermeld, worden alle afmetingen in milli-
meters aangegeven.

2. Veiligheid

2.1 Reglementair gebruik
Het toestel is bestemd voor de opwarming van woonruimten.

Het toestel is bestemd voor gebruik in een huishoudelijke omge-
ving. Het kan op een veilige manier bediend worden door onge-
schoolde personen. Het toestel kan ook buiten het huishouden
gebruikt worden, bijv. in het kleinbedrijf, voor zover het op de-
zelfde wijze gebruikt wordt.

Elk ander gebruik dat verder gaat dan wat hier wordt omschreven,
geldt als niet-reglementair. Onder reglementair gebruik valt ook
hetin acht nemen van deze handleiding evenals de handleidingen
voor het gebruikte toebehoren.



Toestelbeschrijving

2.2 Algemene veiligheidsaanwijzingen

WAARSCHUWING letsel

- Houd kinderen jonger dan 3 jaar uit de buurt van
het toestel, wanneer er niet voortdurend toezicht is.

- Het toestel kan door kinderen van 3 tot 7 jaar wor-
den in- en uitgeschakeld, wanneer er toezicht op
hen gehouden wordt, of wanneer ze met betrekking
tot het veilige gebruik van het toestel geinstrueerd
zijn en de gevaren die daaruit ontstaan, begrepen
hebben. Voorwaarde hiervoor is dat het toestel
gemonteerd is, zoals beschreven. 3- tot 7-jarige
kinderen mogen niet de stekker in het stopcontact
steken en mogen het toestel niet regelen.

- Het toestel kan door kinderen vanaf 8 jaar, alsmede
door personen met fysieke, zintuiglijke of geestelij-
ke beperkingen of met een gebrek aan ervaring en
kennis gebruikt worden wanneer er toezicht op hen
gehouden wordt, of wanneer ze met betrekking tot
het veilige gebruik van het toestel getraind zijn en
de gevaren die daaruit ontstaan, begrepen hebben.

- Kinderen mogen niet met het toestel spelen. Kinde-
ren mogen zonder toezicht geen reiniging of gebrui-
kersonderhoud uitvoeren.

WAARSCHUWING letsel

In gesloten ruimten kunnen snel hoge temperaturen
ontstaan. Wanneer het toestel in een kleine ruimte in
werking wordt gesteld en de daar aanwezige personen
niet zelfstandig het toestel kunnen regelen of de ruimte
kunnen verlaten, moet worden gezorgd voor voortdu-
rend toezicht.

WAARSCHUWING verbranding

Gebruik het toestel niet ...

- Wanneer de afstand tot naastliggende voorwerpen
of overige brandbare materialen kleiner is dan de
minimaal voorgeschreven afstand.

- In ruimten waar door chemicalién, stof, gassen of
dampen gevaar voor brand of explosies bestaat.
Ventileer de ruimte voldoende voordat deze wordt
verwarmd.

- in de onmiddellijke omgeving van leidingen of con-
tainers met brandbare of explosieve stoffen.

- Wanneer een toestelmodule is beschadigd, het toe-
stel is gevallen of er reeds een storing is.

WAARSCHUWING verbranding

- Leg geen brandbare, ontvlambare of warmte-isole-
rende voorwerpen of stoffen op het toestel of in de
onmiddellijke omgeving van het toestel.

- Let erop dat luchttoevoer en -afvoer niet geblok-
keerd worden.

- Steek geen voorwerpen tussen het toestel en de
wand.

WAARSCHUWING verbranding

Het toestel is niet geschikt voor gebruik als staand toe-
stel. Gebruik het toestel uitsluitend met de meegeleverde
wandhouder (zie hoofdstuk “Installatie/montage”).

VOORZICHTIG verbranding

Delen van het toestel kunnen zeer heet worden en brand-
wonden veroorzaken. Als er kinderen en hulpbehoeven-
den aanwezig zijn, is extra voorzichtigheid geboden.

WAARSCHUWING oververhitting
Dek het toestel niet af om oververhitting van het toestel
te vermijden.

Materiéle schade
- Leterop dat de aansluitkabel niet tegen het toestel ligt.

- Gebruik het toestel niet als trapje.
- Gebruik het toestel niet in de openlucht.

@

2.3 Keurmerk
Zie het typeplaatje op het toestel.

3. Toestelbeschrijving

Het toestel is een elektrisch convectieverwarmingstoestel voor
wandmontage.

Het toestel is bijv. geschikt als volledige verwarming of als ver-
warming voor het tussenseizoen of aanvullende verwarming in
kleine ruimten.

De lucht in het toestel wordt door een verwarmingselement ver-
warmd en treedt via natuurlijke convectie aan de bovenzijde door
de luchtafvoer naar buiten. Door de luchttoevoer aan de onderzij-
de van het toestel stroomt koele lucht het toestel in.

Wanneer de ingestelde kamertemperatuur bereikt is, wordt deze
temperatuur aangehouden door herhaaldelijk op te warmen.

L. Bediening

D0000068097

1 Bedieningseenheid
2 Netschakelaar
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Bediening

4.1 Bedieningseenheid

De bedieningseenheid bevindt zich rechtsboven op het toestel.

N

HHH

w

D0000068106

\-

1 Display
2 Bedieningspaneel

4.1.1 Bedieningspaneel

Toets Omschrijving Beschrijving
I Toets "Stand-by" Bedieningseenheid inschakelen;
O bedieningseenheid en verwarmingstoestel in
stand-bywerking plaatsen

Toets "0K" Selectie;

\/ Instellingen bevestigen
Toets "Menu” Menu oproepen en verlaten
Toets "+" Menuopties oproepen;

+ instellingen wijzigen

— Toets "-" Menuopties oproepen;

instellingen wijzigen

4.1.2 Display

Als gedurende 20 seconden geen bediening wordt uitgevoerd,
schakelt de achtergrondverlichting uit. Door op een willekeurige
toets te drukken, wordt de achtergrondverlichting weer ingescha-
keld.

Symbolen
Symbool Beschrijving

@ Tijdsaanduiding
Weergave van de actuele tijd of van een geprogrammeerd start-

tijdstip
Timerwerking:
Het toestel warmt op overeenkomstig het geactiveerde klokpro-
gramma.

_% Comfortwerking:
Het toestel houdt de ingestelde comforttemperatuur aan.
Standaardwaarde: 21,0 °C. Gebruik deze instelling voor comforta-
bele kamertemperaturen als u aanwezig bent.

D Verlaagde werking:
Het toestel houdt de ingestelde verlaagde temperatuur aan.
Standaardwaarde: 18,0 °C. Gebruik deze instelling bijv. ‘s nachts
of wanneer u gedurende enkele uren afwezig bent.

;\% Vorstbescherming
Wanneer de gevraagde kamertemperatuur wordt ingesteld op
7,0 °C, wordt het vorstbeschermingssymbool weergegeven.
Gebruik deze instelling om een niet-gebruikte ruimte te bescher-
men tegen vorstschade.
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Symbool Beschrijving
('I:'. Adaptieve start:

In timerwerking worden de schakeltijden van het verwarmings-
toestel dusdanig aangepast dat de ingestelde kamertemperatuur
reeds op het geprogrammeerde starttijdstip wordt bereikt.
Voorwaarde: De functie "Adaptieve start" is ingeschakeld (zie
hoofdstuk “Instellingen/basismenu).

r-- Venster-open-herkenning:

1 Om nodeloos energieverbruik tijdens het ventileren te vermijden,
schakelt het toestel bij geopend venster automatisch gedurende
een uur naar vorsthescherming. Het symbool "Venster-open-her-
kenning" knippert. U kunt de vorstbescherming na het ventileren
handmatig beéindigen met de toets "+", "-" of "0K". Het toestel
warmt weer op naar de ingestelde kamertemperatuur.
Voorwaarde: De venster-open-herkenning is ingeschakeld (zie
hoofdstuk “Instellingen/basismenu).

Bedieningsblokkering:

Om het bedieningspaneel te vergrendelen of te ontgrendelen,
houdt u de toetsen "+" en "-" gedurende 5 seconden tegelijkertijd
ingedrukt.

Verwarming actief:

Het toestel verwarmt om de ingestelde kamertemperatuur aan te
houden.

Weergave kamertemperatuur

-D)

o
=l

Parameter bewerkbaar:
De weergegeven parameter kan worden gewijzigd met de toetsen
"+"en "-".

Externe ingang (FP):

Toestellen van de reeks CWM U kunnen worden aangesloten op
een extern besturingstoestel. Afhankelijk van de instelling van het
besturingstoestel verwarmt het toestel op bepaalde tijden van de
dag in comfortwerking, verlaagde werking of vorstbeschermings-
werking of het toestel verwarmt helemaal niet.

Dagen van de week:

1 = Maandag, 2 = Dinsdag ...

S @ 2 |

0.0

7 = Zondag

4.2 Het toestel in- en uitschakelen

Info

Bij de eerste ingebruikname, evenals na een langere
stilstandtijd is het mogelijk dat er kortstondig een geur
ontstaat.

Het toestel is bedrijfsklaar, als u het aan de wand heeft bevestigd
en u het elektrisch heeft aangesloten.

» Schakel het toestel in of uit door de netschakelaar aan de
rechterzijde van het toestel te bedienen.

» Wanneer het toestel gedurende langere tijd niet wordt ge-
bruikt (bijv. tijdens de zomermaanden), schakelt u het toestel
uit.

Alle instellingen blijven behouden, wanneer het toestel wordt uit-
geschakeld of bij een stroomonderbreking. Het toestel beschikt
over een werkingsreserve, zodat de dag van de week en de tijd
gedurende enkele uren behouden blijven.

Info

Wanneer het toestel zich eerder in timerwerking bevond
en gedurende langere tijd uitgeschakeld was, wordt na
het inschakelen gevraagd de dag van de week en de tijd in
te stellen. Zolang er geen instelling is uitgevoerd, werkt
het toestel in comfortwerking.



Instellingen

4.3 Stand-bywerking

Materiéle schade

In stand-bywerking schakelt het toestel de verwarming
nooit in. Er is dan geen vorstbescherming.

» Om de bedieningseenheid in te schakelen, drukt u op de
toets "Stand-by". De standaardweergave verschijnt.

» Om de bedieningseenheid en het verwarmingstoestel in
stand-bywerking te zetten, drukt u op de toets "Stand-by".
Op het display verschijnt "----".

5. Instellingen

5.1 Standaarddisplay

D0000072134

De standaardweergave wordt continu weergegeven. Wanneer
u zich in het menu bevindt en u langer dan 20 seconden geen
bediening uitvoert, gaat het toestel automatisch naar de stan-
daardweergave.

In de standaardweergave ziet u de actueel ingestelde kamertem-
peratuur en het symbool "Parameter bewerkbaar". Met de toetsen
"+" en "-" kunt u de ingestelde kamertemperatuur wijzigen.

Wanneer de ingestelde kamertemperatuur overeenkomt met een
van de ingestelde waarden voor comfort- of verlaagde tempera-
tuur, verschijnt in de menubalk het symbool van de overeenkom-
stige werkwijze (comfortwerking, verlaagde werking).

De ingestelde kamertemperatuur kan ook in timerwerking hand-
matig worden gewijzigd. De gewijzigde kamertemperatuur blijft
behouden tot aan het volgende geprogrammeerde schakeltijdstip.

5.2 Basismenu

Om naar het basismenu te gaan, drukt u kort op de toets "Menu".
U kunt nu de volgende menuopties oproepen:

Display Beschrijving
® Dag van de week en tijd instellen
7 Comforttemperatuur instellen
. De comforttemperatuur moet minstens 0,5 °C hoger ingesteld
El {E zijn dan de verlaagde temperatuur.
D) Verlaagde temperatuur instellen
IBI'I°
[ RN

Display Beschrijving
@] Functie "Venster-open-herkenning” in- en uitschakelen

aFF

Klokprogramma (Pro1, Pro2, Pro3, off) of externe ingang (FP)
selecteren

OnFF

Functie "Adaptieve start" in- en uitschakelen

nFF}

Als u de instelling van een menuoptie wilt wijzigen, roept u de
gewenste menuoptie op met de toetsen “+” en “-”. Druk op de
toets “OK”.

Zodra het symbool "Parameter bewerkbaar” verschijnt, kunt u met
de toetsen "+" en "-" de instelling van de menuoptie wijzigen. Om
de instellingen op te slaan, drukt u op de toets "OK".

Om het basismenu te verlaten, drukt u op de toets "Menu". De
standaardweergave verschijnt.

5.3 Configuratiemenu

Display
11-12
Prol1-Pro3
P1-P5

Beschrijving
Actuele waarden
Klokprogramma's
Parameter

In het configuratiemenu kunt u actuele waarden oproepen, de
klokprogramma's voor timerwerking programmeren en parame-
ters instellen.

Om naar het configuratiemenu te gaan, houdt u de toets "Menu"
ingedrukt. Na ca. 3 seconden wordt de actuele waarde I1 weer-
gegeven.

Met de toetsen "+" en "-" kunt u schakelen tussen de verschillende
actuele waarden, klokprogramma's en parameters.

Om het configuratiemenu te verlaten, drukt u op de toets "Menu".
De standaardweergave verschijnt.
5.3.1 Actuele waarden

U kunt de volgende actuele waarden oproepen:

Display Beschrijving Eenheid
11 Actuele waarde kamertemperatuur [°CT I [°F]
12 Relatieve verwarmingsduur [h]

(Met parameter P5 kunt u de teller resetten.)

Info

De teller voor de relatieve verwarmingsduur (12) telt de
tijdsduur waarmee het toestel verwarmt in volle uren. Als
het toestel wordt uitgeschakeld, worden verwarmingsfa-
sen onder 60 minuten niet geregistreerd.
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Instellingen

5.3.2 Klokprogramma's

Om het toestel in timerwerking te gebruiken, beschikt u over drie
klokprogramma's. De klokprogramma's Prol en Pro2 zijn in de
fabriek voorgeconfigureerd. U kunt het klokprogramma Pro3 in-
stellen volgens uw individuele wensen.

Display Beschrijving

Pro1 Klokprogramma "dagelijks”
- herhaling: maandag tot zondag

Pro2 Klokprogramma "werkdag"
- herhaling: maandag tot vrijdag

Pro3 Klokprogramma "door gebruiker gedefinieerd"
- tot 14 comfortfasen vrij configureerbaar

Info

Wanneer u de timerwerking wilt gebruiken, moet u in het
basismenu het gewenste klokprogramma selecteren (zie
hoofdstuk “Instellingen/basismenu).

Info
Let er bij het instellen van de klokprogramma's op dat de
dag van de week en de tijd correct ingesteld zijn.

Info

Voor alle klokprogramma's (Pro1, Pro2, Pro3) geldt:
Wanneer het eindtijdstip na 23.59 uur ligt, wordt het
eindtijdstip automatisch op de volgende dag van de week
geplaatst. De comfortfase wordt over middernacht aan-
gehouden en eindigt de volgende dag van de week op
het ingestelde eindtijdstip.

Klokprogramma's Pro1 en Pro2

Met de klokprogramma's Prol en Pro2 kunt u het start- en eind-
tijdstip van de comfortwerking definiéren. Gedurende die tijd
verwarmt het toestel naar de ingestelde comforttemperatuur.
Buiten deze gedefinieerde tijd werkt het toestel in verlaagde
werking. Daaruit resulteert een comfort- en een nachtfase, die
dagelijks (Pro1) of op elke werkdag (Pro2) worden herhaald.

In de fabriek zijn deze fasen als volgt geconfigureerd:

- 8.00 uur - 22.00 uur: Comfortwerking

- 22.00 uur - 8.00 uur: Verlaagde werking

Info
Bij geactiveerd klokprogramma Pro2 werkt het toestel
tijdens het weekend uitsluitend in verlaagde werking.

Om de klokprogramma's Prol en Pro2 aan te passen aan uw be-
hoeften, gaat u als volgt te werk:

» Roep in het configuratiemenu het gewenste klokprogramma

op met de toetsen "+" en "-".

» Druk op de toets "OK".
Het starttijdstip voor comfortwerking wordt weergegeven.

» Stel het gewenste starttijdstip in met de toetsen "+" en "-".

» Druk op de toets "OK".
Het eindtijdstip voor comfortwerking wordt weergegeven.

» Stel het gewenste eindtijdstip in met de toetsen "+" en "-".
» Druk op de toets "OK" om op te slaan.
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Klokprogramma Pro3

Met het klokprogramma Pro3 kunt u tot 14 afzonderlijke comfort-
fasen definiéren, die wekelijks worden herhaald.

Om in het klokprogramma Pro3 een comfortfase te configureren,
gaat u als volgt te werk:

» Roep in het configuratiemenu het klokprogramma Pro3 op
met de toetsen "+" en "-".

» Druk op de toets "OK".
Het display toont "3---".

» Druk op de toets "OK".
Een dag van de week of een groep weekdagen wordt
weergegeven.

» Stel de gewenste dag van de week of de gewenste groep

weekdagen in met de toetsen "+" en "-".
» Druk op de toets "OK".

Het starttijdstip voor comfortwerking wordt weergegeven.
» Stel het gewenste starttijdstip in met de toetsen "+" en "-".
» Druk op de toets "OK".

Het eindtijdstip voor comfortwerking wordt weergegeven.
» Stel het gewenste eindtijdstip in met de toetsen "+" en "-".
» Druk op de toets "OK".

De comfortfase "3-01" is geconfigureerd.

» Om een andere comfortfase te configureren, selecteert u in
het klokprogramma Pro3 de weergave "3---" met de toetsen
"+" en "-". Ga te werk zoals beschreven.

Info

Om de ingestelde comfortfasen te resetten, activeert u

parameter P4.

» Merk op dat door parameter P4 te activeren, alle
tijdprogramma'’s (Pro1, Pro2, Pro3) weer in de leve-
ringstoestand worden gezet.

5.3.3 Parameter

U kunt de volgende parameters oproepen:

Display Beschrijving Opties

P1 Offset kamertemperatuur +3°C| +5 °F
P2 Tijdnotatie 12hl24h
P3 Eenheid temperatuurweergave °C|°F

P4 Klokprogramma's (timerwerking) resetten. on | off

P5 Relatieve verwarmingsduur resetten on | off

Wanneer u de waarde van een parameter wilt wijzigen, roept u
de overeenkomstige parameter op met de toetsen "+" en "-". Druk
op de toets "OK".

Zodra het symbool "Parameter bewerkbaar" verschijnt, kunt u de
waarde van de parameter wijzigen met de toetsen "+" en "-". Druk
op de toets "0K" om de ingestelde waarde op te slaan.



Reiniging, verzorging en onderhoud

P1: Offset kamertemperatuur

Een ongelijkmatige temperatuurverdeling in de ruimte kan tot een
verschil leiden tussen de weergegeven actuele temperatuur I1 en
de door u gemeten kamertemperatuur. Om dit verschil te com-
penseren, kunt u met parameter P1 een kamertemperatuur-offset
van +3 °Cinstellen.

Voorbeeld: Het toestel geeft 11 = 21,0 °C aan. De door u gemeten
kamertemperatuur bedraagt 20,0 °C. Er is een verschil van 1,0 °C.

» Om het verschil te compenseren, stelt u een offset van
P1=-1,0in.

P2: Tijdnotatie

Met parameter P2 kunt u definiéren of de tijd wordt weergegeven
in 12-uur- of 24-uur-notatie.

P3: Eenheid temperatuurweergave

Met parameter P3 kunt u bepalen of de kamertemperatuur wordt
weergegeven in graden Celsius [°C] of in graden Fahrenheit [°F].

P4: Klokprogramma's resetten

Door parameter P& te activeren, zet u alle klokprogramma's weer
in de leveringstoestand.

P5: Relatieve verwarmingsduur resetten

Door parameter P5 te activeren, zet u de teller voor de relatieve
verwarmingsduur (I2) terug.

6. Reiniging, verzorging en onderhoud

Het toestel bevat geen onderdelen die door de gebruiker moeten
worden onderhouden.

Materiéle schade
- Spuit geen reinigingsspray in de luchtspleten.

- Leterop dat er geen vocht binnendringt in het toestel.

- Als er een lichte, bruinachtige verkleuring optreedt op de
behuizing van het toestel, veegt u deze af met een vochtige
doek.

- Reinig het toestel in afgekoelde toestand met gebruikelij-
ke onderhoudsmiddelen. Vermijd schurende en bijtende
onderhoudsmiddelen.

Info

Het is aan te bevelen tijdens regelmatige onderhouds-

beurten ook de controle- en regelinrichtingen te laten

controleren.

» Laat de veiligheids-, controle- en regelinrichtingen
uiterlijk 10 jaar na de eerste ingebruikname contro-
leren door een installateur.

7.

Probleem

Oorzaak

Problemen verhelpen

Oplossing

De ruimte wordt niet De temperatuur is te laag Controleer de ingestelde

warm genoeg. Het
toestel wordt niet
warm.

ingesteld op het toestel.

kamertemperatuur. Regel
evt. bij.

Probleem met de voe-
ding.

Controleer de stand van de
netschakelaar, de aardlek-
schakelaar en de zekering

van de huisinstallatie.

De ruimte wordt niet
warm genoeg hoewel
het toestel warm
wordt.

Oververhitting. De

veiligheidstemperatuur-
begrenzer begrenst het
verwarmingsvermogen.

Verhelp de oorzaak (vuil of
hindernissen bij de luchtaan-
voer of luchtafvoer). Let op
de minimumafstanden!

De warmtebehoefte van
de ruimte is groter dan
het vermogen van het
toestel.

Verhelp de warmteverliezen
(sluit vensters en deuren.
Vermijd tocht.)

De ruimte wordt te
warm.

De temperatuur is te
hoog ingesteld op het
toestel.

Controleer de ingestelde
kamertemperatuur. Regel
evt. bij.

De vastgestelde kamer-
temperatuur wijkt af van
de effectieve kamertem-
peratuur.

Vermijd hindernissen voor de
luchtuitwisseling tussen het
toestel en de kamerlucht.

De venster-open-her-
kenning reageert
niet.

Het toestel herkent geen
duidelijke temperatuur-
daling tijdens ventileren.
(De venster-open-her-
kenning gaat uit van een
stabiele kamertempe-
ratuur.)

Wacht na instellingen op
het toestel een tijdje tot de
kamertemperatuur zich vol-
ledig gestabiliseerd heeft.

Vermijd hindernissen voor de
luchtuitwisseling tussen het
toestel en de kamerlucht.
Schakel het toestel voor

de duur van het ventileren
handmatig naar stand-by-
werking.

De venster-open-herken-
ning is niet geactiveerd.

Schakel de ven-
ster-open-herkenning in het
basismenu in.

De functie "Adaptieve
start” werkt niet
zoals gewenst.

De functie werkt alleen in
timerwerking.

Gebruik timerwerking voor
een geoptimaliseerd verwar-
mingscomfort.

De kamertemperatuur
schommelt sterk of het
leerproces van het toestel
is niet afgesloten.

Wacht enkele dagen tot het
gedrag zich gestabiliseerd
heeft.

De functie "Adaptieve
start” is niet geactiveerd.

Schakel de functie "Adaptieve
start” in het basismenu in.

Het toestel bevindt
zich in het pro-
gramma "FP" maar
reageert niet op de
externe ingang.

Wanneer het toestel geen
signaal op de externe in-
gang herkent, verwarmt

het in comfortwerking.

Controleer het externe
besturingstoestel en diens
instellingen. De bedrading
moet correct en juist gepola-
riseerd uitgevoerd zijn.

Op het display ver-
schijnt "Err" of "E...".

Er werd een interne fout
vastgesteld.

Informeer de installateur.

Waarschuw de installateur als u de oorzaak zelf niet kunt verhel-
pen. Hij kan u sneller en beter helpen als u hem het nummer op
het typeplaatje doorgeeft (000000-0000-000000).
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Veiligheid
INSTALLATIE

8. Veiligheid

Installatie, ingebruikname, onderhoud en reparatie van het toestel
mogen alleen door een gekwalificeerde installateur uitgevoerd
worden.

8.1 Algemene veiligheidsaanwijzingen

Wij waarborgen de goede werking en de bedrijfszekerheid uit-
sluitend bij gebruik van originele onderdelen en vervangingson-
derdelen voor het toestel.

VOORZICHTIG verbranding

- Monteer het toestel alleen op een verticale wand
die bestand is tegen een temperatuur van minstens
85 °C.

- Houd de minimale afstanden tot naastliggende op-
pervlakken aan.

Materiéle schade
- Installeer het toestel niet direct onder een stopcon-

tact.
- Let erop dat de aansluitkabel niet in contact komt
met de onderdelen van het toestel.

8.2 Voorschriften, normen en bepalingen

Info
Neem alle nationale en regionale voorschriften en be-
palingen in acht.

9. Toestelbeschrijving

9.1 Inhoud van het pakket

Bij het toestel wordt het volgende geleverd:
- Wandhouder (hangt aan het toestel)
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10. Montage

10.1 Minimumafstanden

2100 I 2500

D0000068096
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10.2 Montage van de wandhouder

Het toestel is voorzien voor wandmontage met behulp van de
meegeleverde wandhouder. Het toestel mag alleen horizontaal
worden gemonteerd.

Info

- U kunt de wandhouder als sjabloon voor de wand-
bevestiging gebruiken. Dit is een garantie voor de
noodzakelijke afstand tot de vloer.

- Wanneer de vloer oneffen is of schuin loopt, ge-
bruikt u een waterpas.
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Montage

» Haak de wandhouder uit het toestel.

» Plaats de middelpuntgeoriénteerde wandhouder horizontaal
op de grond. Markeer de boringen 1 en 2.

» Hef de wandhouder omhoog, zodat de onderste boorgaten in
de wandhouder precies de zojuist geplaatste markeringen op
de montagewand afdekken.

» Markeer boorgaten 3 en 4 op de montagewand.
» Boor de boorgaten op de &4 markeringen.

» Bevestig de wandhouder met geschikt bevestigingsmateriaal
(schroeven, pluggen). Via de verticale slobgaten is het moge-
lijk een verschoven montagegat te compenseren.

10.3 Montage van het toestel

D0000072157

7

1 Wandconsole

» Hang het toestel met de ophangsleuven in de achterzijde van
het toestel op de beugels van de wandhouder.

» Breng het toestel naar een rechtopstaande positie.

» Druk het toestel, om het vast te zetten, naar de wand tot

het hoorbaar vastklikt in de twee bovenste veren van de
wandhouder.

| #

.2
1—1

D0000072158

10.4 Demontage van het toestel
» Draai de borgschroef uit de wandhouder.

» Maak het toestel los door de bovenaan op de wandhouder
aangebrachte veren omlaag te duwen.

» Kantel het toestel naar voor en hef het van de onderste beu-
gels van de wandhouder.

10.5 Elektrische aansluiting

WAARSCHUWING elektrische schok

- Voer alle werkzaamheden voor elektriciteitsaan-
sluitingen en montage uit conform de voorschriften.

- Bij een vaste aansluiting moet het toestel met een
afstand van ten minste 3 mm op alle polen van het
stroomnet kunnen worden losgekoppeld.

- Installatie op een vaste elektrische aansluitkabel is
niet toegestaan.

Info

- Houd rekening met de specificaties op het typepla-
tje. De aangegeven spanning moet overeenkomen
met de netspanning.

- Let erop dat op locatie de diameter van de toevoer-
leiding voldoende is.

10.5.1 Typeserie CWM P

Het toestel wordt stekkerklaar geleverd. De volgende elektrische
aansluitingen zijn mogelijk:

CwWwM 500-3000 P

Aansluiting op een vrij toegankelijk, geaard stop- X
contact met overeenkomstige stekker
Vaste aansluiting op een contactdoos met aarding X

Let er bij het aansluiten op een stopcontact op dat het stop-
contact na de installatie van het toestel vrij toegankelijk is.

- Wanneer u het toestel vast aansluit, kort dan de stroomkabel
op een wijze in dat deze direct naar de toestelaansluitdoos
leidt. Zorg er bij het inkorten van de stroomkabel voor dat
het toestel nog probleemloos van de montagewand kan wor-
den afgenomen.

10.5.2 Typeserie CWM U
Het toestel wordt geleverd met een netaansluitkabel zonder stek-
ker.

» Sluit bij vaste aansluiting de 4-aderige kabel zoals aangege-
ven aan op een contactdoos:

1 Toestel
2 Borgschroef
> Zet het toestel vast met de meegeleverde borgschroef aan de

linkerzijde van de wandhouder, zodat het toestel niet onge-
wenst kan loskomen.

s 22— g
12_9; g
‘e _eof - g

1 Nulleider = blauw

2 Fase = bruin

3 Aardleiding = groen/geel
4 Stuurkabel = zwart
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Ingebruikname

U hebt de volgende 3 mogelijkheden om het toestel aan te
sluiten:

- Aansluiting toestel zonder stuurdraad

Niet-gestuurd toestel. De stuurdraad is niet aangesloten. Isoleer
in dat geval de stuurdraad.

- Temperatuurverlaging via de stuurdraad

Om de ingestelde temperatuur te verlagen, wordt de zwarte
stuurdraad via een extern elektronisch contact (bijv. timer) ge-
regeld.

- Aansluiting van de stuurdraad op een extern
besturingstoestel

U kunt het toestel op elk besturingstoestel aansluiten dat de vol-
gende signaalvormen als stuursignaal uitzendt.

Opdracht Oscilloscoop Werkwijze Verwarmingstem-
peratuur

Geen stroom Comfortwer-  Afhankelijk van de

king ingestelde comforttem-

peratuur

Volledige golf \ N N N Verlaagde wer- Afhankelijk van de

230V king ingestelde verlaagde
temperatuur

Negatieve halve Vorstbescher-  Vorstbeschermingstem-

golf -115V VT IV ning peratuur

Positieve halve N\ NN Stop Geen

golf +115V

Volledige golf 5 min Comfortwer- 1 °C minder dan de

230 V gedurende king -1 °C ingestelde comforttem-

3 seconden ﬁ};'] peratuur

3s

Volledige golf 5 min Comfortwer- 2 °C minder dan de

230 V gedurende king -2 °C ingestelde comforttem-

7 seconden w peratuur

7s

11. Ingebruikname

Het toestel is bedrijfsklaar als u het aan de montagewand heeft
bevestigd en het elektrisch heeft aangesloten.

» Verwijder de beschermfolie van de bedieningseenheid.

12. Storingen verhelpen

De stroomkabel mag bij beschadiging of vervanging alleen worden
vervangen door een origineel onderdeel en door een installateur
die daartoe door de fabrikant gemachtigd is.

13. Overdracht van het toestel

Leg aan de gebruiker uit hoe het toestel werkt. Schenk daarbij
vooral aandacht aan de veiligheidsaanwijzingen. Geef de bedie-
nings- en installatiehandleiding aan de nieuwe gebruiker.
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INSTALLATIE
Technische gegevens

14. Technische gegevens

14.1 Afmetingen en aansluitingen

- a20 - <100,
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CwM 500 CWM 750 CwWM 1000 CwM1500 CwmMm 2000 CwmMm 2500 CwM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
a20 Toestel Breedte mm 348 426 426 582 738 894 1050
i13  Wandbevestiging Gatafstand mm 101 179 179 335 491 647 803
horizontaal

b01 Doorvoer elektr. kabels

14.2 Gegevens over het energieverbruik

De productgegevens voldoen aan de EU-verordeningen betreffende de richtlijn voor milieuvriendelijke vormgeving van energiegere-

lateerde producten (ErP).

CWM 500 Cwm 750 CwMm 1000 cwm 1500 CwMm 2000 CwM 2500 cwmMm 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Fabrikant STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL
ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON
Warmtevermogen
Nominaal warmtevermogen Pnom kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Minimaal warmtevermogen (richtwaarde) Pmin kw 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Maximaal continu warmtevermogen Pmax,c kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Hulpstroomverbruik
Bij nominaal warmtevermogen elmax kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Bij minimaal warmtevermogen elmin kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
In stand-by stand elsg M 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Soort warmtevermogen/kamertemperatuurcontrole
Eentraps-warmtevermogen, geen kamertemperatuurcontrole - - - - - - -
Twee of meer handmatig instelbare trappen, geen kamertempe- - - - - - - -
ratuurcontrole .
Kamertemperatuurcontrole met mechanische thermostaat o - - - - - - -
Met elektronische kamertemperatuurcontrole . - - - - - - -
Elektronische kamertemperatuurcontrole en dagtijdregeling o - - - - - - -
Elektronische kamertemperatuurcontrole en weekdagregeling X X X X X X X
Andere regelopties
Kamertemperatuurcontrole met aanwezigheidsherkenning o - - - - - - -
Kamertemperatuurcontrole met herkenning van open vensters X X X X X X X
Met afstandsbedieningsoptie o - - - - - - -
Met adaptieve regeling van het verwarmingsbegin . X X X X X X X
Met werkingstijdbegrenzing o - - - - - - -
Met zwarte bolsensor . - - - - - - -
www.stiebel-eltron.com CWMP | CWMU]|35
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Technische gegevens

14.3 Gegevenstabel

CWM 500 P/U CWM 750 P/U CWM 1000 P/U CWM 1500 P/U CWM 2000 P/U CWM 2500 P/U CWM 3000 P/U
cwm P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Elektrische gegevens
Aansluitvermogen _w 500 750 1000 1500 2000 2500 3000
Netaansluiting _ 1/N/PE~230V_ 1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V _ 1/N/PE~230V
Nominale stroom _A 2,2 3,3 4,3 6,5 8,7 10,9 13,0
Frequentie _Hz 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/-
Afmetingen
Hoogte mm 450 450 450 450 450 450 450
Breedte mm 348 426 426 582 738 894 1050
Diepte mm 100 100 100 100 100 100 100
Gewichten
Gewicht ﬁ 4,0 4,6 4,6 6,0 1,7 9,2 10,9
Uitvoeringen
Vorstbeschermingsstand °C 7 7 7 7 7 7 7
Uitvoering o Wandtoestel Wandtoestel Wandtoestel Wandtoestel Wandtoestel Wandtoestel Wandtoestel
Beschermingsgraad (IP) o P24 P24 P24 P24 P24 P24 P24
Beveiligingsklasse o | | | | | | |
Kleur - Alpinewit Alpinewit Alpinewit Alpinewit Alpinewit Alpinewit Alpinewit
Waarden
Instelbereik °C 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30
Garantie

Voor toestellen die buiten Duitsland zijn gekocht, gelden de
garantievoorwaarden van onze Duitse ondernemingen niet.
Bovendien kan in landen waar één van onze dochtermaat-
schappijen verantwoordelijk is voor de verkoop van onze
producten, alleen garantie worden verleend door deze doch-
termaatschappij. Een dergelijk garantie wordt alleen verstrekt,
wanneer de dochtermaatschappij eigen garantievoorwaarden
heeft gepubliceerd. In andere situaties wordt er geen garantie
verleend.

Voor toestellen die in landen worden gekocht waar wij geen
dochtermaatschappijen hebben die onze producten verkopen,
verlenen wij geen garantie. Een eventueel door de importeur
verzekerde garantie blijft onverminderd van kracht.

Milieu en recycling

Wij verzoeken u ons te helpen ons milieu te beschermen. Doe
de materialen na het gebruik weg overeenkomstig de natio-
nale voorschriften.

36| CWM P | CWM U
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ZVLASTNI POKYNY

- Déti do 3 let udrZujte v dostatecné vzdalenosti
od pristroje, pokud neni zajistén staly dohled.

- Déti ve véku 3 az 7 let sméji pristroj zapinat

a

vypinat, jsou-li pod dohledem nebo byly po-
uceny o bezpecném pouZiti pristroje a pocho-

pily z ného vyplyvajici rizika. Predpokladem
k tomu je, aby montaz pristroje byla prove-

dena podle popisu. Déti ve véku 3 azZ 7 let ne-

sméji zasouvat zastrcku do zasuvky a pristro
regulovat.

- PFistroj smi pouZzivat déti od 8 let a osoby se

j

snizenymi fyzickymi, senzorickymi nebo men-
talnimi schopnostmi nebo s nedostatkem zku-

Senosti a znalosti pouze pod dozorem nebo
po pouceni o bezpecném pouZivani pristroje

’

a poté, co porozumély nebezpedi, které z jeho

pouzivani plyne.

- Nenechavejte déti, aby si s pristrojem hraly.

Cisténi a adrzbu, kterou ma provadét uZivatel,

nesmi provadét samotné déti bez dozoru.

- Casti pFistroje mohou byt velmi horké a zpu-

sobit popaleniny. Jsou -li pritomny déti a
osoby vyZadujici ochranu, je nutna zvlastni
opatrnost.

- Aby se zabranilo prehrati pristroje, nezakry-
vejte jej.

- Neinstalujte pFistroj pfimo pod zasuvku.

- PFistroj musi byt v pripadé pevného pripojeni
mozné odpojit od proudové sité na vSech po-

lech na vzdalenost nejméné 3 mm.

- Privodni kabel smi pfi posSkozeni nebo pri
vyméné nahradit originalnim nahradnim
dilem pouze autorizovany servis s opravnéni
vyrobce.

m

- Upevnéte pfristroj zptisobem popsanym v ka-

pitole ,Instalace / Montaz*.
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Obecné pokyny

OBSLUHA

1. Obecné pokyny

Kapitoly ,,Zvlastni pokyny“ a ,Obsluha“ jsou urceny uZivatelim
pristroje a instalacnim technikim.

Kapitola ,Instalace” je urCena instalacnim technikim.

Upozornéni

Drive, neZ zahajite provoz, si pozorné prectéte tento
navod a peclivé jej uschovejte.

Pripadné predejte navod dalSimu uZivateli.

1.1 Bezpecnostni pokyny

1.1.1 Struktura bezpeénostnich pokyni

UVOZUJICi SLOVO - Druh nebezpeci
Zde jsou uvedeny mozné nasledky nedodrZeni bezpec-

nostnich pokynd.
» Zde jsou uvedena opatreni k odvraceni nebezpeci.

1.1.2 Symboly, druh nebezpeci

Symbol Druh nebezpeci

Uraz

Uraz elektrickym proudem

Popaleni
(popaleni, opafeni)

> >

1.1.3 Uvozujici slova

uvozuJici Vyznam

SLOVO

NEBEZPECI Pokyny, jejichZ nedodrZeni ma za nasledek vazné nebo
smrtelné drazy.

VYSTRAHA Pokyny, jejichZ nedodrZeni muZe mit za nasledek vazné
nebo smrtelné Grazy.

POZOR Pokyny, jejichZ nedodrZeni muZe mit za nasledek stfedné

vazné nebo lehké Grazy.

38

1.2 Jiné symboly pouzité v téeto dokumentaci

Upozornéni

Obecné pokyny jsou oznaceny symbolem zobrazenym
vedle.

» Texty upozornéni ctéte peclivé.

Symbol

0,
hid

» Tento symbol vas vyzyva k urcitému jednani. Potfebné dkony
jsou popsany po jednotlivych krocich.

Vyznam

Vécné skody

(poskozeni pFistroje, nasledné Skody, poSkozeni Zivotniho
prostredi)

Likvidace pristroje

1.3 Upozornéni na pristroji

Symbol

®

1.4 Mérné jednotky

Vyznam
Nezakryvejte pristroj

Upozornéni
Pokud neni uvedeno jinak, jsou vSechny rozméry uvedeny
v milimetrech.

2. Zabezpeceni

2.1 Spravné pouZivani
PFistroj je urCen k vytapéni obytnych mistnosti.

P¥istroj je urcen k pouziti vdoméacnostech. Mohou jej tedy bezpec-
né obsluhovat neskolené osoby. Lze jej pouZivat i mimo domac-
nosti, napt. v drobném primyslu, pokud je provozovan stejnym
zplsobem jako v domacnostech.

Jiné pouziti nebo pouZiti nad ramec daného rozsahu je povazova-
no za pouziti v rozporu s uréenim. K pouZziti v souladu s uréenim
patFi také dodrZovani tohoto navodu a navodi k pouZivanému
prislusenstvi.



Popis pristroje

2.2 Vseobecné bezpecnostni pokyny

VYSTRAHA iiraz
- Déti do 3 let udrZujte v dostatecné vzdalenosti

od pristroje, pokud neni zajistén staly dohled.

- Déti ve véku 3 aZ 7 let sméji pristroj zapinat a vypi-
nat, jsou-li pod dohledem nebo byly pouceny o bez-
pecném pouziti pristroje a pochopily z ného vyply-
vajici rizika. Predpokladem k tomu je, aby montaz
pristroje byla provedena podle popisu. Déti ve véku
3 az 7 let nesméji zasouvat zastrcku do zasuvky a
pristroj regulovat.

- Pristroj smi pouZivat déti od 8 let a osoby se sni-
Zenymi fyzickymi, senzorickymi nebo mentalnimi
schopnostmi nebo s nedostatkem zkuSenosti a
znalosti pouze pod dozorem nebo po pouceni o bez-
pecném pouzivani pristroje, a poteé, co porozumély
nebezpeci, které z jeho pouZivani plyne.

- Nenechavejte déti, aby si s pristrojem hraly. Cisténi
a adrzbu, kterou ma provadét uzivatel, nesmi pro-
vadét samotné déti bez dozoru.

VYSTRAHA iiraz
V uzavrenych prostorach se mohou rychle vyskytnout

vysoké teploty. Pokud je pFistroj provozovan v malych
mistnostech a osoby, které se v nich nachazeji, nemohou
pristroj samostatné regulovat nebo mistnost opustit, za-
jistéte neustalou kontrolu.

ﬁ VYSTRAHA popaleni
Nepouzivejte pristroj...

- pokud nejsou dosazeny minimalni vzdalenosti od
ploch prilehlych pfedmétu nebo jinych hoflavych
materiald.

- Nebezpeci poZaru nebo exploze v mistnostech s
chemikaliemi, prachem, plyny nebo vypary. Pred
zahajenim topeni mistnost dostatecné vyvétrejte.

- v bezprostredni blizkosti potrubi nebo nadob, které
obsahuji nebo rozvadéji horlavé nebo vybusné
latky.

- pokud je néktera cast pristroje poskozena, pristroj
upadl nebo pokud je pristroj vadny.

VYSTRAHA popaleni
- Na pristroj ani do jeho bezprostredni blizkosti ne-

pokladejte zadné hoflavé, vznétlivé nebo tepelné
izolacni materialy nebo predméty.

- Dbejte na to, aby nebyl blokovan vstup a vystup
vzduchu.

- Mezi pristroj a sténu nezasouvejte Zzadné predméty.

VYSTRAHA popaleni
Pristroj neni urcen k pouziti jako samostatné stojici. Pri-

stroj provozujte pouze na dodavaném nasténném drzaku

(viz kapitola ,,Instalace / Montaz*).

POZOR, nebezpeci popaleni
Casti pristroje mohou byt velmi horké a zpusobit popa-

leniny. Jsou -li pFitomny déti a osoby vyzadujici ochranu,
je nutna zvlastni opatrnost.

VYSTRAHA - prehfivani
Aby se zabranilo prehrati pristroje, nezakryvejte jej.

Vécné skody

- Pamatujte, Ze se privodni kabel nesmi dotykat pFi-
stroje.

- Pf¥istroj nepouzivejte jako pomdcku ke stoupani.

- NepouZivejte pristroj ve venkovnim prostredi.

2.3 Kontrolni symbol
Viz typovy Stitek na p¥istroji.

3. Popis pristroje
PFistroj je nasténny elektricky primotopny konvektor.

PFistroj je vhodny trvalé, pfechodné nebo doplikové vytapéni
mistnosti.

Vzduch je v pFistroji zahfivan topnym télesem a na principu pfi-
rozené konvekce vystupuje nahote ven vystupem vzduchu. Stude-

n&jsivzduch proudi do pFistroje vstupem vzduchu na jeho spodni
strané.

Po dosaZeni nastavené pozadované teploty v mistnosti je tato tep-
lota udrZovana pravidelnym spinanim pFistroje.

4. Obsluha

D0000068097

1 Ovladaci jednotka
2 Sitovy spinac
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Obsluha

4.1 Ovladaci jednotka

Ovladaci jednotka se nachazi na horni strané pfistroje vpravo.

N

HHH

w

D0000068106

\-

1 Ukazatel
2 Ovladaci panel

4.1.1 Ovladaci panel

Tlacitko Nazev Popis

Tlacitko ,,Pohoto- Zapnuti ovladaci jednotky;

vostni“ (Standby) PFepnuti ovladaci jednotky a topného zafizeni
do pohotovostniho reZzimu

Vybér;

Potvrzeni nastaveni

Tlacitko ,,0K*

tlacitko ,,Nabidka“ Vyvolani a opusténi nabidky

I+ 3@ |G

Tlacitko ,,+“ Vyvolani polozek nabidky;
Zména nastaveni
Tlacitko ,,-* Vyvolani polozek nabidky;

Zména nastaveni

4.1.2 Ukazatel

Pokud v pribéhu 20 sekund neprobéhne Zadna akce obsluhy, pod-
sviceni displeje se vypne. Stisknutim libovolného tlacitka podsvi-
ceni displeje opét zapnete.

Symboly
Symbol Popis
CL> Zobrazeni Casu
Zobrazeni aktualniho ¢asu nebo naprogramovaného casu zaha-
jeni
Provoz Casovace:
PFistroj topi podle aktivovaného Casového programu.
_# Komfortni rezim
PFistroj udrZuje nastavenou komfortni teplotu.
Standardni hodnota: 21,0 °C. Toto nastaveni pouZijte pro komfort-
ni teploty mistnosti v pfitomnosti osob.
D Utlumovy rezim
PFistroj udrzuje nastavenou Gtlumovou teplotu.

Standardni hodnota: 18,0 °C. Toto nastaveni pouZijte napf. v noci
nebo v nepfitomnosti po dobu nékolika hodin.

* Ochrana pfed mrazem
PFi nastaveni poZadované teploty v mistnosti na 7,0 °C se zobrazi
symbol ochrany pred mrazem.
Toto nastaveni pouZzijte k ochrané nepouZivané mistnosti pred
poskozenim mrazem.
(I:: Adaptivni start:

V provozu Casovace jsou spinaci asy topného zafizeni pfizpl-
sobeny tak, aby nastavena pozadovana teplota mistnosti byla jiz
dosazena k naprogramovanému Casu zahajeni.

Pfedpoklad: Funkce ,,Adaptivni start“ je zapnuta (viz kapitola
.Nastaveni / Zakladni nabidka“).
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Symbol Popis
Fl Zjisténi otevieného okna:
1 Aby se zamezilo zbytecné spotfebé energie pfi vétrani, zafizeni se

pri otevieném okné automaticky pfepne do rezimu ochrany pred
mrazem na dobu jedné hodiny. Blika symbol ,,Zjisténi otevieného
okna“. Rezim ochrany pred mrazem Ize rucné ukoncit po vétrani
stisknutim tlacitka ,+*, ,-“ nebo ,,0K*“. P¥istroj se znovu zahteje
na nastavenou poZadovanou teplotu mistnosti.

Predpoklad: Zjisténi otevieného okna je zapnuté (viz kapitola
,Nastaveni / Zakladni nabidka“).

Zamek ovladani:

Chcete-li ovladaci panel zamknout nebo odemknout, stisknéte
soucasné tladitka ,+“ a ,,=“ na 5 sekund.

Topeni aktivni:

P¥istroj topi, aby se udrZovala nastavena pozadovana teplota
mistnosti.

Zobrazeni teploty mistnosti

D)

e
o

Parametry lze editovat:
Zobrazeny parametr Ize zménit pomoci tlacitek ,+“ a ,,-“.

Externi vstup (FP):

Pristroje typové fady CWM U Ize p¥ipojit k externimu Fidicimu
zafizeni. Podle nastaveni Fidiciho zaFizeni topi pfistroj v urcitou
denni dobu v komfortnim reZimu, v Gtlumovém rezimu nebo v
rezimu ochrany pfed mrazem nebo netopi vibec.

(1 Dny v tydnu:

1= Pondéli, 2 = Otery ...

& B |

7 = Nedéle

4.2  Zapnuti a vypnuti pristroje

Upozornéni
PFi prvnim uvedeni do provozu a po delSich odstavkach
pristroje je mozZné, Ze chvili ucitite z pFistroje zapach.

PFistroj je pripraven k pouZiti, jakmile jej namontujete na sténu a

pripojite k elektricke siti.

» Zapnéte pfistroj stisknutim sitového spinace na pravé strané
pFistroje.

» PFi delSim nepouZivani (napf. béhem letnich mésict) pfistroj
vypnéte.

VSechna nastaveni zlstavaji po vypnuti nebo pFi preruseni napéti
zachovana. PFistroj ma rezervu chodu, ktera zajistuje, aby den v
tydnu a cas zlstaly zachovany nékolik hodin.

Upozornéni

Pokud se pristroj predtim nachazel v reZimu Casovace a
byl delsi dobu vypnuty, budete po zapnuti vyzvani k na-
stavenidne vtydnu a casu. P¥istroj pracuje v komfortnim
rezimu, dokud nebude provedeno nastaveni.

4.3 Pohotovostni (standby) rezim

Vécné skody
V pohotovostnim reZimu pristroj za Zzadnych okolnosti ne-
zapne topeni. Neni pak zajiSténa ochrana pfed mrazem.

» K zapnuti ovladaci jednotky stisknéte tlacitko ,,Standby*. Zob-
razi se standardni zobrazeni.

» Chcete-li ovladaci jednotku a topné za¥izeni pFepnout do po-
hotovostniho rezimu, stisknéte tlacitko ,,Standby*“. Zobrazeni

ukazuje ,,- - - -“.



Nastaveni

5. Nastaveni

5.1 Standardni zobrazeni

D0000072134

Standardni zobrazeni je ukazano trvale. Pokud se nachazite v na-
bidce a neprovedete po dobu delSi neZ 20 sekund Zadnou akci
obsluhy, pFistroj se automaticky pFepne na standardni zobrazeni.

Ve standardnim zobrazeni vidite aktualni poZadovanou teplotu
mistnosti a symbol ,,Parametry Ize editovat“. Pomoci tlacitek ,+*“
a ,,~" lze poZadovanou teplotu mistnosti zménit.

Pokud poZadovana teplota mistnosti odpovida jedné z nastavenych
hodnot pro komfortni nebo dtlumovou teplotu, v listé nabidky se
zobrazi symbol pfislusného provozniho rezimu (komfortni rezim,
atlumovy rezim).

PoZadovanou teplotu mistnosti je také mozné zménit rucné v pro-
vozu CasovaCe. Zménéna pozadovana teplota mistnosti zlstane
zachovana azZ do pristiho naprogramovaného okamziku sepnuti.

5.2 Zakladni nabidka

Abyste se dostali do zakladni nabidky, musite kratce stisknout
tlacitko ,Nabidka“. Nyni mate pfistup k nasledujicim polozkam
nabidky:

Ukazatel Popis
® Nastaveni dne v tydnu a Casu
* Nastaveni komfortni teploty
. Komfortni teplota musi byt nastavena o nejméné 0,5 °C vy3si
El {E nez Gtlumova teplota.
D) Nastaveni Gtlumové teploty
IHI'I°
wu

@] Zapnutiavypnutifunkce ,ZjiSténi otevieného okna®

afF

Vybér ¢asového programu (Prol, Pro2, Pro3, off) nebo exter-
niho vstupu (FP)

oDFF

Zapnuti a vypnuti funkce ,,Adaptivni start

oFF

Chcete-li zménit nastaveni polozky nabidky, vyvolejte prislusnou
polozku nabidky tlacitka ,+“ a ,-*. Stisknéte tlacitko ,,0K*.

Jakmile se zobrazi symbol ,,Parametry Ize editovat“, miZete nasta-
veni polozky nabidky zménit pomoci tlacitek ,+*“ a ,,-“. K uloZeni
nastaveni stisknéte tlacitko ,,0K*.

K opusténi zakladni nabidky stisknéte tlacitko ,Nabidka“. Zobrazi
se standardni zobrazeni.

5.3 Konfiguracni nabidka

Ukazatel Popis

11-12 Skuteéné hodnoty
Pro1-Pro3 Casové programy
P1-P5 Parametry

V konfiguraéni nabidce muzete vyvolat skutecné hodnoty, na-
programovat ¢asové programy pro provoz casovace a nastavit
parametry.

Chcete-li vstoupit do konfiguracni nabidky, podrzte stisknuté tla-
Citko ,,Nabidka“. Po cca 3 sekundach se zobrazi skutecna hodnota
1.

Tlacitky .+ a ,,=* |ze pFepinat mezi jednotlivymi skutecnymi hod-
notami, casovymi programy a parametry.

K opusténi konfiguracni nabidky stisknéte tlacitko ,,Nabidka“. Zob-
razi se standardni zobrazeni.
5.3.1 Skutecné hodnoty

MuizZete vyvolat nasledujici skutecné hodnoty:

Ukazatel Popis Jednotka
11 Skutecna hodnota teploty mistnosti [°C] I [°F]
12 Relativni doba ohfevu [h]

(Pocitadlo Ize resetovat pomoci parametru P5.)

Upozornéni

Pocitadlo relativni doby ohfevu (I2) pocita dobu, kdy
pristroj topi, v celych hodinach. Kdyz se pfistroj vypina,
nejsou zaznamenany faze topeni kratsi nez 60 minut.

5.3.2 Casové programy

K dispozici jsou tFi Casové programy pro pouZivani pristroje v pro-
vozu Casovace. Casové programy Prol a Pro2 jsou pFednastaveny
sériové. Casovy program Pro3 lze nastavit podle vasich individu-
alnich pozadavka.

Ukazatel Popis

Prol Casov§ program ,denn&"
- opakovani: Pondéli aZ nedéle
Pro2 Casov{§ program ,v pracovnich dnech®
- opakovani: Pondéli az patek
Pro3 Casovy§ program ,uZivatelsky definovany“

- az 14 volné konfigurovatelnych komfortnich fazi

Upozornéni

Chcete-li pouZit provoz ¢asovace, musite v zakladni na-
bidce vybrat poZadovany Casovy program (viz kapitola
»Nastaveni / Zakladni nabidka®).

Upozornéni
PFi nastavovani Casovych programi zkontrolujte, zda je
spravné nastaven den v tydnu a cas.
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Nastaveni

Upozornéni

Pro vSechny casové programy (Prol, Pro2, Pro3) plati:
Pokud je ¢as ukonceni po 23:59 hod., automaticky se na-
stavi na dalsi den v tydnu. Komfortni faze je udrZovana
pres pllnoc a konci nasledujici den v tydnu k nastave-
nému casu ukoncent.

Casové programy Pro1 a Pro2

Pomoci Casovych programil Prol a Pro2 Ize nastavit ¢as zahajeni
a ukonceni komfortniho reZimu. Béhem tohoto obdobi p¥istroj
topi na nastavenou komfortni teplotu. Mimo tuto pevné stano-
venou dobu pracuje pristroj v Gtlumovém rezimu. Vysledkem je
faze komfortu a poklesu, které se opakuji denné (Pro1) nebo kazdy
pracovni den (Pro2).

0d vyrobce jsou tyto faze konfigurovany takto:

- 08:00 - 22:00 hod.: Komfortni rezim
- 22:00 - 8:00 hod.: Utlumovy rezim

Upozornéni
KdyZ je aktivovan casovy program Pro2, pristroj pracuje
o vikendu vyhradné v Gtlumovém reZimu.

Chcete-li upravit Casové programy Prol a Pro2 podle svych potFeb,
postupujte nasledovné:

» Stisknutim tlacitek ,+“ a -“ vyvolejte v konfiguracni nabidce
pozadovany casovy program.

> Stisknéte tlacitko ,,0K“.
Zobrazi se cas zahajeni komfortniho rezimu.

» Nastavte pozadovany ¢as zahajeni pomoci tlacitek .+ a ,,-“.

» Stisknéte tlacitko ,,0K*.
Zobrazi se Cas ukonCeni komfortniho rezimu.

» Nastavte pozadovany ¢as ukonceni pomoci tlacitek ,+“ a ,-*.
» K uloZeni stisknéte tlacitko ,,0K“.

Casovy program Pro3

Pomoci asového programu Pro3 miZete definovat aZ 14 samo-
statnych komfortnich fazi, které se opakuji jednou tydné.

Chcete-li nakonfigurovat komfortni fazi v casovém programu Pro3,
postupujte nasledovné:

» Stisknutim tlacitek ,+“ a =“ vyvolejte v konfiguracni nabidce
¢asovy program Pro3.
» Stisknéte tlacitko ,,0K".
Displej zobrazuje ,,3---".
» Stisknéte tlacitko ,,0K".
Zobrazi se den v tydnu nebo skupina dnl v tydnu.
» Nastavte pozadovany den v tydnu nebo poZadovanou skupinu
dnd v tydnu pomodi tlacitek ,+“ a ,,=*.
» Stisknéte tlacitko ,,0K".
Zobrazi se cas zahajeni komfortniho rezimu.
» Nastavte pozadovany cas zahajeni pomoci tlacitek ,+“ a ,=*.
» Stisknéte tlacitko ,,0K".
Zobrazi se cas ukonceni komfortniho rezimu.

> Nastavte poZadovany cas ukonceni pomodi tlacitek ,+“ a ,,-*.
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» Stisknéte tlacitko ,,0K*.
Komfortni faze ,3-01“ je nakonfigurovana.

» Chcete-li konfigurovat dalsi komfortni fazi, zvolte v casovém
programu Pro3 pomoci tlacitek ,+“ a ,-“ zobrazeni ,,3---*.
Postupujte podle popisu vyse.

Upozornéni

K vynulovani nastavenych komfortnich fazi aktivujte pa-

rametr P4.

» Dbejte na to, Ze aktivaci parametru P4 se resetuji
vsechny Casové programy (Prol, Pro2, Pro3) do stavu
pfi dodani.

5.3.3 Parametry

MiiZete vyvolat nasledujici parametry:

Ukazatel Popis MoZnosti
P1 Ofset teploty mistnosti +3°C| 45 °F
P2 Casovy format 12hl24h
P3 Jednotka ukazatele teploty °CI°F

P4 Reset Casovych programi (provoz asovace). on | off

P5 Reset relativni doby ohfevu on | off

Chcete-li zménit hodnotu parametru, vyvolejte prislusny parametr
tlacitky ,+“ a ,,=“. Stisknéte tlacitko ,,0K“.

Jakmile se zobrazi symbol ,,Parametry Ize editovat®, mizZete hod-
notu parametru zménit pomodi tlacitek ,+* a ,-“. K uloZeni na-
stavené hodnoty stisknéte tlacitko ,, 0K“.

P1: Ofset teploty mistnosti

Nerovnomérné rozlozeni teploty v mistnosti muze vést k rozdilu
mezi zobrazenou skutecnou teplotou I1 a vami namérenou tep-
lotou mistnosti. Chcete-li rozdil vyrovnat, miZete nastavit ofset
teploty mistnosti + 3 °C pomoci parametru P1.

Priklad: P¥istroj zobrazuje I1 = 21,0 °C. Vami namérena teplota
mistnosti je 20,0 °C. Rozdil je 1,0 °C.

» Chcete-li rozdil vyrovnat, nastavte ofset P1 = -1,0.

P2: Casovy format

Pomoci parametru P2 Ize urcit, zda se Cas zobrazi ve 12hodinovém
nebo 24hodinovém formatu.

P3: Jednotka ukazatele teploty

Pomoci parametru P3 Ize urcit, zda se teplota mistnosti zobrazi ve
stupnich Celsia [°C] nebo stupnich Fahrenheita [°F].

Pu: Reset ¢asovych programi

Aktivaci parametru P4 resetujete vSechny casové programy na
stav pFi dodani.

P5: Reset relativni doby ohfevu

Aktivovanim parametru P5 resetujete pocitadlo relativni doby
ohfevu (12).



Cisténi, péce a Gdrzba

6. Cisténi, péce a tdrzba

PFistroj neobsahuje zZadné soucasti vyZadujici ddrzbu uZivatele.

Vécné skody
- Nestiikejte do vétracich otvord Cistici spreje.
- Pamatujte, Ze do pFistroje nesmi vniknout Zadna

vlhkost.

- Pokud se na pristroji objevi mirné zahnédlé zbarveni, setrete
je vihkou utérkou.

- PFistroj Cistéte v ochlazeném stavu béznymi Cisticimi pro-
stredky. NepouZivejte Cistici pisky a leptavé prostredky.

Upozornéni

PFi pravidelné Gdrzbé doporucujeme nechat otestovat

také kontrolni a regulacni zafizeni.

» Bezpecnostni, kontrolni a regulacni zafizeni nechejte
otestovat autorizovanym servisem nejpozdéji 10 let
po prvnim uvedeni do provozu.

7. Odstranéni problému

Problém

Mistnost neni dosta-
teCné tepla. P¥istroj
se nezahfiva.

Pric¢ina Odstranéni

Je nastavena prilis nizkd Zkontrolujte nastavenou

teplota na pfistroji. teplotu mistnosti. Pfipadné
doladte.

Zkontrolujte polohu sitového
spinace, proudového chra-
nice a pojistky v domovni

Chybi napajeni.

Mistnost neni dosta-
teCné tepla, prestoze
pristroj je horky.

instalaci.
Prehrati. BezpeCnostni  Odstrante pricinu (neCistoty
omezovac teploty omezu- nebo pfekazky na vstupu
je topny vykon. nebo vystupu vzduchu). Do-
drzte minimalni vzdalenosti!

Potfeba tepla v mistnosti Omezte tepelné ztraty (za-
je vysSinez vikon pFi-  vrete okna a dvere. Zabrante
stroje. trvalému vétrani.)

Mistnost je prilis
tepla.

Je nastavena pfilis vysoka Zkontrolujte nastavenou
teplota na pfistroji. teplotu mistnosti. PFipadné
doladte.

Zjisténa teplota mistnosti Vyhnéte se prekazkam

se lisi od skutecné teploty pro vyménu vzduchu mezi

mistnosti. pristrojem a vzduchem v
mistnosti.

Zjisténi otevieného
okna nereaguje.

PFistroj nezjisti Zadny Po nastaveni na pfistroji vy-
vyznamny pokles tep- Ckejte, dokud se teplota mist-
loty v dusledku vétrani.  nosti zcela nestabilizuje.
(Zjisténi otevieného okna

vyzaduje dfive stabilni

teplotu mistnosti.)

Vyhnéte se prekazkam
pro vyménu vzduchu mezi
pristrojem a vzduchem v
mistnosti.

PFistroj prepnéte na dobu
vétrani rucné do pohotovost-
niho rezimu.

Zjisténi otevieného okna V zakladni nabidce zapnéte
neni aktivovano. zjiSténi otevieného okna.

Funkce , Adaptivni
start” nefunguje
podle potfeby.

Funkce ma vliv pouze na Provoz Casovace pouZijte pro
provoz asovace. optimalni komfort topent.

Teplota mistnosti se silné Pockejte nékolik dni, nez se
méni nebo proces uceni chovani stabilizuje.
pristroje neni dokonden.

Funkce ,Adaptivni start“ Zapnéte v zakladni nabidce
neni aktivovana. funkci , Adaptivni start“.

Problém Pri¢ina

PFistroj je v progra-  Pokud pfistroj neroz-

mu ,FP“ ale nerea- pozna Zadny signal na

guje na externi vstup. externim vstupu, topi v
komfortnim reZimu.

Odstranéni

Zkontrolujte externi Fidici
zaFizeni a jeho nastaveni.
Kabelaz musi byt spravné
zapojena a polarizovana.

Na displeji se zobrazi Byla zjisténa vnitini
LErr“ nebo ,E..." chyba. servis.

Informujte autorizovany

Pokud nedokaZete p¥icinu odstranit, kontaktujte specializovaného
odbornika. K ziskani lepsi a rychlejsi pomoci sdélte ¢islo z typo-

vého Stitku (000000-0000-000000).

INSTALACE

8. Zabezpeceni

Instalaci, uvedeni do provozu, GdrZbu a opravy pFistroje smi pro-

vadét pouze odbornik.

8.1 Vseobecné bezpecnostni pokyny

Radnou funkci a spolehlivy provoz Ize zaru€it pouze v piipadé
pouZziti plvodniho pFisluSenstvi a originalnich nahradnich dild

urcenych pro tento pristroj.

POZOR, nebezpeci popaleni
- Pristroj namontujte pouze na svislou sténu, odolnou

proti pasobeni teploty minimalné 85 °C.

- Dodrzujte minimalni vzdalenosti od sousednich po-

vrcha.

Vécné skody

- Neinstalujte pFistroj primo pod zasuvku.

- Pamatujte, Ze se privodni kabel nesmi dotykat Zad-

nych casti pristroje.

8.2 Predpisy, normy a ustanoveni

Upozornéni

DodrZujte vSechny narodni a mistni pFedpisy a ustano-

vent.

9. Popis pristroje

9.1 Rozsah dodavky

Spolu s pristrojem je dodavano:
- Nasténny drzak (zavésen na pristroji)
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Montaz

10 Montéi » 7 pristroje vyvéste nasténny drzak.
» Polozte nasténny drzak na zem tak, abyste dosahli vodorovné
10.1 Minimalni vzdalenosti polohy. Oznatte otvory 1 a 2.

» Zvednéte nasténny drzak do vysky tak, aby se spodni otvory
v drzaku prekryvaly s pravé provedenymi znackami na mon-
tazni sténeé.

» Oznacte otvory 3 a 4 na montazni sténé.

2150

» Vyvrtejte otvory ve &4 znackach.

J » Upevnéte nasténny drzak vhodnym upeviovacim materialem
>100 i >500 (Srouby, hmoZdinky). Polohu muiZete v pFipadé nepresné
vyvrtanych otvorl podle potreby upravit svislymi podéInymi
otvory.

10.3 Montaz pristroje

D0000068096

10.2 Montaz nasténného drzaku

P¥istroj je urcen k montazi na sténu pomoci dodavaného nastén-
ného drzaku. PFistroj se smi montovat pouze vodorovné.

Upozornéni
- Nasténny drzak mizZete pouZit jako Sablonu k upev-
néni ke sténé. Tim je zajiSténa nezbytna vzdalenost

od podlahy.
- Pokud je podlaha nerovna nebo naklonéna, pouzijte N
vodovahu. §
o’ g
3 L 2 w1 vz
=& = 1 Nasténny drzak
B fa » Pfistroj zavéste pomoci nosnych drazek na zadni strané pri-
\ \ stroje na spodni lamely v nast&nném drzaku.
» Presunte pristroj do vzpFimené polohy.
N » Aby doslo k aretaci pFistroje ve sméru upeviovaci stény,
T T = ~ ve v ~e - - -
nN — | o ° o zatlacte na néj az do slysSitelného zacvaknuti v obou hornich
. o | pruzinach nasténného drzaku.
1 2 | -
777‘[}! U‘ 77777777 zﬁiii
co N\ o oo\ = é .
: | |
0 b
n || ) .2
a 1— ||
5 =
i 2004 [ 1l 2004 ,E g
5| 1 PFistroj
g 2 Pojistny Sroub
L 3 » Pristroj zajistéte dodanym pojistnym Sroubem na levé strané

nasténného drzaku proti nahodnému sundani.
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Uvedeni do provozu

10.t Demontaz pristroje
» Povolte a vyjméte pojistny Sroub z nasténného drzaku.

» Pristroj uvolnéte stlaenim pruZin umisténych nahore na na-
sténném drzaku dol.

» Naklonte pristroj dopfedu a zvednéte ho ze spodnich lamel
nasténného drzaku.

10.5 Pripojeni elektrického napéti

VYSTRAHA elektrick{ proud

- Veskera elektricka zapojeni a instalace provadéjte
podle predpisu.

- Pristroj musi byt v pripadé pevného pripojeni
mozné odpojit od elektrické sité na vSech pélech
na vzdalenost nejméné 3 mm.

- Instalace s pevnym privodnim vedenim neni pfi-
pustna.

Upozornéni

- DodrZujte (daje uvedené na typovém Stitku. Uvede-
né napéti se musi shodovat se sitovym napé&tim.

-V misté montaZe dbejte na dostatecny pramér pri-
vodniho kabelu.

10.5.1 Typova fada CWM P

PFistroj je pFi dodani pFipraven k zapojeni. Jsou pFipustné nasle-
dujici moznosti elektrického pripojeni:

CwM 500-3000 P

Pfipojeni k volné pFistupné zasuvce s ochrannym X
kontaktem s odpovidajici zastrckou
Pevné pripojeni k pFipojné krabici pFistroje s X

ochrannym vodicem

- PFi pripojovani do zasuvky dbejte na to, aby zasuvka byla po
instalaci pristroje volné pFistupna.

- Pokud pfistroj pevné pfipojite, zkratte pFivodni kabel tak, aby
ved| pfimo k pFipojné krabici pFistroje. PFi zkracovani pfivod-
niho kabelu dbejte na to, aby bylo moZné p¥istroj jesté bez
problém( sundat z montazni stény.

10.5.2 Typova fada CWM U

PFistroj je dodan s pFivodnim kabelem bez zastrcky.
» PFi pevném pripojeni pFipojte &4Zilovy privodni kabel k pripoj-
né krabici p¥istroje, jak je znazornéno na obrazku:

D0000068123

Nulovy vodi¢ = modry kabel
Faze = hnédy kabel

Ochranny vodic¢ = zeleno-zZluty
Ridici vodi¢ = éerny kabel

=W N e

K pripojeni pristroje jsou k dispozici nasledujici 3 moZnosti:

- Pripojent pristroje bez fidictho vodice

PFistroj bez ovladani. Ridici vodi¢ nenf pFipojen. V tomto pFipadé
Fidici vodic odizolujte.

- Pokles teploty pres Fidici vodic

K poklesu na nastavenou Gtlumovou teplotu je cerny Fidici vodic
aktivovan pomoci externiho elektronického kontaktu (napft. pres
spinaci hodiny).

- Pfipojeni Fidiciho vodice k externimu Fidicimu zafizeni

PFistroj lze pFipojit k libovolnému Fidicimu zafizeni, které jako
Fidici signal vysila formy signalu uvedené v nasledujici tabulce.

Prikaz Osciloskop ReZim Teplota topeni
Bez proudu Komfortni V zavislosti na nastave-
rezim né komfortni teploté

Utlumovy reZim V zavislosti na nastave-
né atlumové teploté
Protizamrazova Protizamrazova teplota

Uplné vina 230V

FAFY

Pulvlna negativ-

ni-115V VU I ochrana
Pulvlna pozitivni  \ N N N Stop Zadne
+115 V
Uplna vina 230V 5 min Komfortni 0 1 °C niZsi neZ nasta-
- v 2 -
na 3 sekund Q rezim -1 °C vena komfortni teplota
3s
Uplnavina 230V 5 min Komfortni 0 2 °C niZsi nez nasta-
- v - -
na 7 sekund p 2 rezim -2 °C vena komfortni teplota
7s

11. Uvedeni do provozu

P¥istroj je pripraven k provozu, jakmile jej upevnite na montazni
sténu a pripojite do elektrické zasuvky.
» Sundejte ochrannou folii z ovladaci jednotky.

12. Odstranovani poruch

Privodni kabel smi p¥i poskozeni nebo p¥i vfméné nahradit origi-
nalnim nahradnim dilem pouze autorizovany servis s opravnénim
vyrobce.

13. Predani pristroje
Vysvétlete uzivateli funkce pFistroje. Upozornéte jej predevsim

na bezpecnostni pokyny. Predejte uzivateli navod k obsluze a in-
stalaci.
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INSTALACE
Technické Gdaje

14. Technické adaje

14.1 Rozméry a pripojky

- a20 - 100
I v
EE%EE%E = ﬂg =
-lo 8 I
N - g ©
3 b0 1 Ne 5 3 &
@ Y
\J A ki =TI/ g
CwM 500 CWM 750 CwM 1000 cwMm 1500 CwWM 2000 Ccwm 2500 CwMm 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
a20 Pfistroj Sitka mm 348 426 426 582 738 894 1050
i13  Zav&Seni na zed Vodorovny roze- mm 101 179 179 335 491 647 803
stup mezi otvory
bo1 Prichodka el. rozvod
14.2 Odaje ke spotiebé energie
Udaje o vjrobku odpovidaji naFizenim EU ke smérnici o ekodesignu vjrobkii v souvislosti se spotfebou energie (ErP).
CWM 500 CwM 750 CwM 1000 CwM 1500 CwmMm 2000 CwmMm 2500 CwM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Vyrobce STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL
ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON
Tepelny vykon
Jmenovity tepelny vykon Prom kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Minimalni tepelny vykon (smérna hodnota) Pmin kw 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Maximalni trvaly tepelny viykon Pmax.c kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Spotreba pomocného proudu
P¥i jmenovitém tepelném vykonu elmax kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
P¥i minimalnim tepelném vykonu elmin kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
V pohotovostnim stavu elsg kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Druh tepelného vykonu/kontroly teploty mistnosti
Jednostupfiovy tepelny vikon, Zadna kontrola teploty mistnosti - - - - - - -
Dva nebo vice rucné nastavitelnych stupid, bez kontroly teploty - - - - - - -
mistnosti o
Kontrola teploty mistnosti s mechanickym termostatem o - - - - - - -
S elektronickou kontrolou teploty mistnosti . - - - - - - -
Elektronicka kontrola teploty mistnosti a regulace dennidoby - - - - - - -
Elektronicka kontrola teploty mistnosti a regulace podle dnl X X X X X X X
v tydnu -
Jiné mozZnosti regulace
Kontrola teploty mistnosti se zjiSténim pritomnosti o - - - - - - -
Kontrola teploty mistnosti se zjiSténim otevieného okna o X X X X X X X
S mozZnosti dalkového ovladani o - - - - - - -
S adaptivni regulaci zahajeni topeni X X X X X X X

S omezenim doby provozu -

Se snimacem s Cernou kulickou -
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INSTALACE | ZARUKA | ZIVOTNI PROSTREDI A RECYKLACE

Technické Gdaje

14.3 Tabulka ddaju

CwM 500 P/U  CwWM 750 P/U CWM 1000 P/U CWM 1500 P/U CWM 2000 P/U CWM 2500 P/U CWM 3000 P/U
cwm P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Elektrotechnické Gdaje
Pfipojovaci vykon _w 500 750 1000 1500 2000 2500 3000
Sitova pFipojka _ 1/N/PE~230V_ 1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V __ 1/N/PE~230V
Jmenovity proud _A 2,2 3,3 4,3 6,5 8,7 10,9 13,0
Frekvence _Hz 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/-
Rozméry
V§I§ka mm 450 450 450 450 450 450 450
Sitka mm 348 426 426 582 738 894 1050
Hloubka mm 100 100 100 100 100 100 100
Hmotnosti
Hmotnost ﬁ 4,0 4,6 4,6 6,0 7,7 9,2 10,9
Provedeni
Nastaveni ochrany proti °C 7 7 7 7 7 7 7
zamrznuti o
Provedeni Nasténny pristroj Nasténny pfistroj Nasténny pfistroj Nasténny pristroj Nasténny pristroj Nasténny pFistroj Nasténny pfistroj
Kryti (IP) - P24 1P24 IP24 P24 P24 P24 P24
Trida kryti - | | | | | | |
Barva o Alpska bila Alpska bila Alpska bila Alpska bila Alpska bila Alpska bila Alpska bila
Hodnoty
Rozsah nastaveni °C 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30

Zaruka

Pro pfistroje nabyté mimo Uzemi Némecka neplati zarué¢ni
podminky poskytované nasimi firmamiv Némecku. V zemich,
ve kterych néktera z nasich dcefinych spole¢nosti distribuuje
nase vyrobky, poskytuje zaruku jenom tato dcefina spole¢nost.
Takovou zéaruku Ize poskytnout pouze tehdy, pokud dcefina
spolecnost vydala vlastni zaru¢ni podminky. Jinak nelze zaruku
poskytnout.

Na pfistroje zakoupené v zemich, ve kterych nejsou nase vy-
robky distribuovany zadnou z dcefinych spole¢nosti, nepo-
skytujeme zadnou zaruku. Pfipadné zaruky zavazné pfislibené
dovozcem zUstéavaji proto nedotcené.

Zivotni prostiedi a recyklace

Pomozte nam chranit nase zivotni prostiedi. Materidly po pou-
ziti zlikvidujte v souladu s platnymi narodnimi pfedpisy.

www.stiebel-eltron.com
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SPECIALNE POKYNY

- Deti do 3 rokov drZzte dalej od pristroja, ak

nad nimi nie je zabezpeceny neustaly dohlad.

Pristroj moZu zapinat a vypinat aj deti od 3
do 7 rokov, ak sa na ne dohliada, alebo ak si
oboznamené s bezpecnym pouZivanim pri-
stroja a sU si vedomé nebezpecenstiev, ktoré
z toho plynd. Podmienkou pri tom je, aby bol
pristroj namontovany tak, ako je popisané.
Deti od 3 do 7 rokov nesmi zapajat zastrcku
do zasuvky ani vykonavat regulaciu pristroja.

Deti od 8 rokov, ako aj osoby so znizenymi
fyzickymi, senzorickymi ¢i mentalnymi schop-
nostami alebo osoby s nedostatocnymi skise-
nostami a vedomostami mo6Zu pristroj pouzi-
vat pod dozorom, pripadne ak boli o bezpec-
nom pouZzivani pristroja poucené a porozume-
li z toho vyplyvajicim nebezpecenstvam.

Deti sa so zariadenim nesm hrat. Cistenie
a pouzivatelski Gdrzbu nesmi vykonavat deti
bez dozoru.

Jednotlivé Casti pristroja sa mozu zahrievat
na vysoki teplotu a sposobit popaleniny. V
pritomnosti deti a 0s6b odkazanych na pomoc
druhych je treba postupovat obzvlast opatrne.

Pristroj nezakryvajte, predidete tak jeho
prehriatiu.

Neumiestnujte pristroj bezprostredne pod ste-
novi zasuvku.

Pri trvalej pripojke sa pristroj musi dat odpojit
od sietového pripojenia vietkymi polmi s mi-
nimalnou odpojovacou vzdialenostou 3 mm.
Pri poSkodeni alebo vymene mdze sietovy pri-
pojovaci kabel nahradit originalnym nahrad-
nym dielom iba odborny instalatér opravneny
vyrobcom.

Upevnite pristroj tak, ako je popisané v kapi-
tole ,,InStalacia / Montaz*.



VSeobecné pokyny

OBSLUHA

1. Vseobecné pokyny

Kapitoly Specialne pokyny a Obsluha sii zamerané na pouZivatela
zariadenia a odborného montaznika.

Kapitola ,InStalacia“ je urcena odbornému montaznikovi.

Upozornenie

Pred pouzitim si dokladne precitajte tento navod a uscho-
vajte ho.

Tento navod pripadne odovzdajte nasledujicemu pou-
Zivatelovi.

1.1 Bezpecnostné pokyny

1.1.1 Struktiira bezpecnostnich pokynov

SIGNALNE SLOVO Druh nebezpecenstva
/ ' \ Tu sii uvedené moZné nasledky pri nere$pektovani bez-
pecnostnych pokynov.
» Tu sii uvedené opatrenia na odvratenie nebezpecen-
stva.

1.1.2 Symboly, druh nebezpecenstva

Symbol Druh nebezpecenstva

Poranenie

Zasah elektrickym pradom

Popalenie
(popalenie, obarenie)

> >

1.1.3 Signalne slova

SIGNALNE Vyznam

SLOVO

NEBEZPECEN- Pokyny, ktorych nedodrZiavanie mé za nasledok tazké

STVO poranenia alebo smrt.

VYSTRAHA Pokyny, ktorych nere3pektovanie mdZe mat za nasledok
taZké poranenia alebo smrt.

POZOR Pokyny, ktorych nedodrZiavanie mdZe viest k stredne taz-

kym alebo lahkym poraneniam.

1.2 Iné oznacenia v tejto dokumentacii
Upozornenie
VSeobecné pokyny sii oznacené vedla uvedenym sym-
bolom.
» Pozorne si precitajte texty upozorneni.
Symbol Vyznam

Materialne Skody
(Skody na zariadeni, nasledné Skody, Skody na Zivotnom
prostredi)

Likvidacia zariadenia

0,
hid

» Tento symbol vam signalizuje, Ze musite nieco urobit. Potreb-
né postupy sii popisané krok za krokom.

1.3 Upozornenia na pristroji

Symbol

®

1.4 Rozmerové jednotky

Vyznam
Pristroj nezakryvajte

Upozornenie
Ak nie je uvedené inak, vSetky rozmery st v milimetroch.

2. Bezpecnost

2.1 Pouzitie v sulade s uréenim

Pristroj slzZi na ohrev obytnych miestnosti.

Zariadenie je urcené na pouZzivanie vdomacom prostredi. Bezpec-
ne ho moéZu pouZivat aj osoby, ktoré neboli o pouZivani poucené.
Zariadenie sa mdZe pouZivat aj v inom ako domacom prostredi,
napr. v malych prevadzkach, ak sa pouziva rovnakym spdsobom.

Iné poutzitie alebo pouZitie nad urceny ramec sa poklada za pouzi-
tie v rozpore s urCenim. K pouZitiu v stlade s urcenim patri aj do-
drZiavanie tohto navodu, ako aj navodov pre pouZzité prislusenstvo.
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Popis zariadenia

2.2 Vseobecné bezpecnostné pokyny

VYSTRAHA Poranenie
- Deti do 3 rokov drzte dalej od pristroja, ak nad nimi

nie je zabezpeceny neustaly dohlad.

- Pristroj moZu zapinat a vypinat aj deti od 3 do 7
rokov, ak sa na ne dohliada, alebo ak st obozna-
mené s bezpecnym pouzivanim pristroja a s si
vedomé nebezpecenstiev, ktoré z toho plyni. Pod-
mienkou pri tom je, aby bol pristroj namontovany
tak, ako je popisané. Deti od 3 do 7 rokov nesmii
zapajat zastréku do zasuvky ani vykonavat regulaciu
pristroja.

- Deti od 8 rokov, ako aj osoby so znizenymi fyzicky-
mi, senzorickymi ¢i mentalnymi schopnostami alebo
osoby s nedostatoénymi skiisenostami a vedomos-
tami moZu pristroj pouZivat pod dozorom, pripadne
ak boli o bezpecnom pouzivani pristroja poucené
a porozumeli z toho vyplyvajiicim nebezpecen-
stvam.

- Deti sa so zariadenim nesmii hrat. Cistenie a pouZi-
vatelskii idrzbu nesmii vykonavat deti bez dozoru.

VYSTRAHA Poranenie
V uzavretych miestnostiach méZu rychlo vzniknit vyso-

ké teploty. Ked'sa pristroj prevadzkuje v malych miest-
nostiach a osoby, ktoré sa v nich nachadzaji, nemozu
samostatne regulovat pristroj alebo opustit miestnost,
zabezpecte neustaly dozor.

ﬁ VYSTRAHA Popilenie
Pristroj neprevadzkuijte ...

- ked'sa nedosahujii minimalne vzdialenosti k suse-
diacim povrchom predmetov alebo inym horlavym
materialom;

- v miestnostiach ohrozenych vybuchom alebo pozia-
rom chemikalii, prachu, plynov alebo vyparov. Pred
vykurovanim miestnost dostatocne vyvetrajte;

- v bezprostrednej blizkosti potrubi alebo nadob,
ktoré vedii alebo obsahuji horlavé latky alebo latky
ohrozujiice vybuchom;

- ked'je poskodeny konstrukény diel pristroja, ked’
pristroj spadne alebo nespravne funguje.

VYSTRAHA Popalenie
- Nekladte horlavé, zapalné ani tepelne izolujiice

predmety Ci latky na pristroj alebo do jeho bez-
prostrednej blizkosti.

- Dbaijte na to, aby nebol zablokovany vstup a vystup
vzduchu.

- Medazi pristroj a stenu nestrkajte Ziadne predmety.

VYSTRAHA Popalenie
Pristroj nie je vhodny na pouzitie ako stacionarny pri-

stroj. Prevadzkujte pristroj vjhradne na dodanom na-
stennom drzZiaku (pozri kapitolu ,,Instalacia / Montaz*).

POZOR Popalenie
Jednotlivé Casti pristroja sa moZu zahrievat na vysoki

teplotu a sposobit popaleniny. V pritomnosti deti a 0sdb
odkazanych na pomoc druhych je treba postupovat ob-
zvlast opatrne.
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VYSTRAHA Prehriatie
Pristroj nezakryvajte, predidete tak jeho prehriatiu.

Materialne Skody
- Dbajte na to, aby sietovy pripojovaci kabel neprilie-

hal k pristroju.

- NepouZivajte pristroj ako pomdcku pri vystupovani
na vyssie povrchy.

- Pristroj neprevadzkujte vonku.

2.3 Certifikacné znacky

Pozri typovy Stitok na zariadent.

3. Popis zariadenia
Pristroj je zavesny elektricky priamo vykurovaci pristroj.

Pristroj sa hodi napr. ako plnohodnotné vykurovanie alebo ako
prechodné a doplnkové vykurovanie pre mensie miestnosti.

Vzduch v pristroji ohrieva vykurovacie teleso a prirodzenou kon-
vekciou vystupuje hore cez vystup vzduchu. Cez vstup vzduchu
na spodnej strane pristroja priteka studeny vzduch v miestnosti.

Po dosiahnuti nastavenej pozZadovanej teploty miestnosti sa tato
teplota bude udrZiavat ob¢asnym vykurovanim.

4. Obsluha

D0000068097

1 Ovladacia jednotka
2 Sietovy vypinac



Obsluha

4.1

Obsluzna jednotka sa nachadza na pravej hornej strane pristroja.

Ovladacia jednotka

0880880

D0000068106

1 Indikacia
2 Ovladaci panel

4.1.1 Ovladaci panel

Tlac¢idlo Pomenovanie Popis

Tlacidlo ,,Standby“ Zapnutie obsluZnej jednotky;

Prestavenie obsluznej jednotky a vykurovacie-
ho pristroja do pohotovostného rezimu
Vyber;

Potvrdenie nastaveni

Tlacidlo ,,0K*

Tlacidlo ,Menu“  Vyvolanie a opustenie menu

I+ 3@ |G

Tlacidlo ,+* Vyvolanie poloZiek menu;
Zmena nastaveni
Tlacidlo ,,-* Vyvolanie poloZiek menu;
Zmena nastaveni
4.1.2 Indikacia

Ak do 20 sekiind neddjde k obsluhe pristroja, podsvietenie sa
vypne. Stlafenim lubovolného tlalidla sa podsvietenie znova
zapne.

Symboly

Symbol

C)

.):3:.

Popis

Indikacia Casu:

Indikacia aktualneho casu alebo naprogramovaného Casu zacatia
ReZim casovaca:

Pristroj vykuruje podla aktivovaného Casového programu.
Komfortny rezim:

Pristroj udrzZiava nastavend komfortni teplotu.

Standardna hodnota: 21,0 °C. Toto nastavenie pouZivajte na kom-
fortné teploty v miestnosti pocas nepritomnosti.

D Utlmovy reZim:

Pristroj udrZiava nastaven( zniZovaciu teplotu.
Standardné hodnota: 18,0 °C. Toto nastavenie pouZivajte napri-
klad v noci alebo pocas nepritomnosti na niekol'ko hodin.
Protimrazova ochrana:
Pri nastaveni pozadovanej teploty miestnosti na 7,0 °C sa zobrazi
symbol protimrazovej ochrany.
Toto nastavenie pouZivajte na ochranu nevyuZivanej miestnosti
pred poskodenim mrazom.
Adaptivne spustenie:
V rezime Casovaca sa spinacie Casy vykurovacieho pristroja pri-
sposobia tak, aby sa prislusna nastavena pozadovana teplota v
miestnosti dosiahla uZ v naprogramovany cas zacatia.
Predpoklad: Funkcia ,,Adaptivne spustenie“ je zapnuta (pozri ka-
pitolu ,,Nastavenia / Zakladné menu).

Symbol Popis
Fl Rozpoznanie otvorenych okien:
1L Aby sa zabranilo zbytocnej spotrebe energie pocas vetrania, pri-

stroj sa pri otvorenom okne automaticky na jednu hodinu prepne
do reZimu protimrazovej ochrany. Blika symbol ,,Rozpoznanie
otvorenych okien“. ReZim protimrazovej ochrany mézZete po vetra-
ni manuélne ukondit'tlacidlom ,+“, ,-* alebo , 0K*“. Pristroj znova
vykiri miestnost na nastaven( pozadovani teplotu v miestnosti.
Predpoklad: Rozpoznanie otvorenych okien je zapnuté (pozri kapi-
tolu ,,Nastavenia / Zakladné menu).

Blokovanie obsluhy:

Ak chcete ovladaci panel zablokovat alebo odblokovat, 5 sekiind
drZte sGcasne stlacené tladidla ,+“ a ="

Kdrenie aktivne:

Pristroj kari, aby udrzal nastavent pozZadovani teplotu v miest-
nosti.

Zobrazenie teploty v miestnosti

D)

—
—

Upravitelné parametre:
Zobrazené parametre sa daji zmenit tlacidlami ,+“ a ,,-*.

Externy vstup (FP):

Pristroje typového radu CWM U je mozné pripojit k externému
riadiacemu pristroju. Podla nastavenia riadiaceho pristroja vy-
kuruje pristroj v uritych dennych casoch v komfortnom rezime,
Gtlmovom rezime, rezime protimrazovej ochrany alebo pristroj
vébec nezohrieva.

S B |

a._ Dni v tyZdni:
1 = pondelok, 2 = utorok ... 7 = nedela
4.2 Zapnutie a vypnutie pristroja

Upozornenie
Pri prvom uvedeni do prevadzky, ako aj po dlhSom pre-
ruseni prevadzky, je mozny vznik kratkodobého zapachu.

Pristroj je pripraveny na prevadzku hned, ako ho namontujete na
stenu a zapojite do elektrickej siete.

» Zapnite a vypnite pristroj stlacenim sietového vypinaca na
pravej strane pristroja.

» Pri dlhSom nepouzivani (napr. pocas letnjch mesiacov) pri-
stroj vypnite.

Po vypnuti alebo pri preruseni napétia zostani vsetky nastavenia
zachované. Pristroj disponuje rezervou vo vykone, ktora sa stara
o to, aby def v tyZdni a Cas zostali niekolko hodin zachované.

Upozornenie

Ak sa pristroj predtym nachadzal v reZime Casovaca a bol
dIhsi Cas vypnuty, po zapnuti sa zobrazi vyzva, aby ste
nastavili de v tyZdni a cas. Kym sa nevykona nastavenie,
pristroj pracuje v komfortnom rezZime.

4.3 Pohotovostny rezim

Materialne Skody
V pohotovostnom reZime pristroj za Ziadnych okolnosti
nezapne kirenie. Protimrazova ochrana vtedy nefunguje.

» Ak chcete zapnat obsluZnii jednotku, stlacte tlacidlo ,Stand-
by“. Zobrazi sa Standardna indikacia.

» Ak chcete obsluznii jednotku a vykurovaci pristroj prestavit
do pohotovostného rezimu, stlacte tlacidlo ,,Standby“. Displej

“

ukazuje ,,----*.
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Nastavenia

5. Nastavenia

5.1 Standardna indikacia

D0000072134

Standardna indikacia sa zobrazuje trvalo. Ked sa nachadzate v
menu a dlhSie ako 20 sekiind neobsluhujete pristroj, ten sa auto-
maticky prepne do Standardnej indikacie.

V Standardnej indikacii vidite aktualnu pozZadovani teplotu v
miestnosti a tieZ symbol ,Upravitelné parametre®. Pomocou tla-
Cidiel ,+“ a ,,-“ mdzete zmenit poZadovani teplotu v miestnosti.

Ak pozadovana teplota v miestnosti zodpoveda jednej z nastave-
nych hodndt pre komfortni alebo zniZovaciu teplotu, na paneli s
menu sa objavi symbol prislusného prevadzkového rezimu (kom-
fortny rezim, Gtlmovy rezim).

Pozadovana teplota v miestnosti sa da manualne zmenit aj v rezi-
me ¢asovaCa. Zmenena pozadovana teplota v miestnosti zostane
zachovana aZ do dalSej naprogramovanej spinacej doby.

5.2 Zakladné menu

Ak sa chcete dostat do zakladného menu, kratko stlacte tlacidlo
~Menu“. Teraz mdzete vyvolat nasledujiice polozky menu:

Indikacia Popis
® Nastavenie dna v tyZzdni a Casu
3 Nastavenie komfortnej teploty
. Komfortna teplota musi byt nastavena minimalne 0 0,5 °C
E' {E vysSie ako zniZovacia teplota.
b)) Nastavenie zniZovacej teploty
IHI'I°
(JHAN]

@] Zapnutie avypnutie funkcie ,Rozpoznanie otvorenych okien®

ofF

Vyber ¢asového programu (Prol, Pro2, Pro3, off) alebo exter-
ného vstupu (FP)

ODFF

Zapnutie a vypnutie funkcie ,,Adaptivne spustenie”

oFF

Ak chcete zmenit nastavenie polozky menu, tlacidlami ,+“ a ,-“
vyvolajte prislusni polozku menu. Stlacte tlacidlo ,,0K*.
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Hned ako sa objavi symbol ,,Upravitelné parametre“, moZete tla-
c¢idlami ,+“ a,,-“ zmenit nastavenie polozky menu. Ak chcete ulozit
nastavenia, stlacte tlacidlo ,,0K*“.

Ak chcete opustit zakladné menu, stlacte tlacidlo ,Menu“. Zobrazi
sa Standardna indikacia.

5.3 Menu Konfiguracia

Indikacia Popis

11-12 Skutocné hodnoty
Pro1-Pro3 Casové programy
P1-P5 Parameter

V menu Konfiguracia moZzete vyvolat skutocné hodnoty, naprogramo-
vat Casové programy pre prevadzku Casovaca a nastavit parametre.

Ak sa chcete dostat do menu Konfiguracia, drzte stlacené tlacidlo
»Menu*“. Po cca 3 sekundach sa zobrazi skutocna hodnota I1.

Tlacidlami ,+“ a ,-“ mdZete prepinat medzi jednotlivimi skutoc-
nymi hodnotami, casovymi programami a parametrami.

Ak chcete opustit menu Konfiguracia, stlacte tlacidlo ,Menu*. Zo-
brazi sa Standardna indikacia.
5.3.1 Skutocné hodnoty

MéZete vyvolat nasledujiice skutocné hodnoty:

Indikacia Popis Jednotka
11 Skuto€né hodnota teploty v miestnosti [°C] | [°F]
12 Relativna doba ohrevu [h]

(Pomocou parametra P5 méZete vynulovat poZitadlo.)

Upozornenie

Pocitadlo pre relativnu dobu ohrevu (12) v celych hodinach
pocita dobu trvania, pocas ktorej pristroj vykuruje. Ked’
sa pristroj vypne, fazy ohrevu kratSie ako 60 minat sa
nezaznamenaj.

5.3.2 Casové programy

Na pouZitie pristroja v reZime ¢asovaca mate k dispozicii tri casové
programy. Casové programy Prol a Pro2 sii predkonfigurované
z viroby. Casovy program Pro3 si moZete nastavit podla vaSich
individualnych potrieb.

Indikacia Popis

Pro1 Casovy§ program ,denne”
- Opakovanie: pondelok aZ nedela
Pro2 Casovy program ,,v pracovné dni“
- Opakovanie: pondelok aZ piatok
Pro3 Casovy program ,definované pouZivatelom*

- volne konfigurovatelnych az 14 komfortnych faz

Upozornenie

Ak chcete pouzit rezim Casovaca, v zakladnom menu mu-
site vybrat pozadovany Casovy program (pozri kapitolu
»Nastavenia / Zakladné menu*“).

Upozornenie
Pri nastavovani casovych programov dbajte na to, aby bol
spravne nastaveny den v tyZdni a Cas.



Nastavenia

Upozornenie

Pre vSetky casové programy (Prol, Pro2, Pro3) plati:

Ak je c¢as ukoncenia po 23:59, tak sa ¢as ukoncenia auto-
maticky preloZi na nasledujici den v tyZdni. Komfortna
faza sa udrZi cez polnoc a skonCi v nasledujici den v
tyzdni v nastavenom Case ukoncenia.

Casové programy Pro1 a Pro2

S ¢asovymi programami Prol a Pro2 modZete stanovit Cas zacatia
a cas ukoncenia komfortného rezimu. V tomto asovom intervale
pristroj vykiri miestnost na nastavent komfortni teplotu. Mimo
tohto stanoveného casového intervalu pracuje pristroj v itimovom
reZime. Z toho vyplyva komfortna faza a faza znizenia, ktoré sa
opakuja denne (Pro1), resp. v kazdy pracovny den (Pro2).

Z vyroby si tieto fazy nakonfigurované takto:

- 08:00 - 22:00: Komfortny rezim

- 22:00 - 8:00: Gtlmovy rezim

Upozornenie
Pri aktivovanom Casovom programe Pro2 pracuje pristroji
cez vikend vyhradne v Gtimovom reZime.

Ak si chcete Casové programy Prol a Pro2 prispdsobit podla vasich
potrieb, postupujte nasledovne:

» V menu Konfiguracia vyvolajte tlacidlami ,+* a ,-“ pozadova-
ny casovy program.

» Stlacte tlacidlo ,,0K“.
Zobrazi sa Cas zacatia pre komfortni prevadzku.

» Nastavte pozadovany cas zacatia tlacidlami ,+“ a ,,-“.

> Stlacte tlacidlo ,,0K".
Zobrazi sa Cas ukoncenia pre komfortnl prevadzku.

» Nastavte pozadovany cas ukoncenia tlacidlami ,+* a ,,-“.
» Pre ulozZenie stlacte tlacidlo ,,0K*.

Casovy program Pro3

S ¢asovym programom Pro3 moézete urit az 14 samostatnych
komfortnych faz, ktoré sa opakuja tyzdenne.

Ak chcete v Casovom programe Pro3 nakonfigurovat komfortni
fazu, postupujte nasledovne:

» V menu Konfiguracia vyvolajte tlacidlami ,+* a ,-* ¢asovy
program Pro3.

» Stlacte tlacidlo ,,0K“.
Indikacia ukazuje ,,3---“.

» Stlacte tlacidlo ,,0K“.
Zobrazi sa den v tyzdni, resp. skupina dni v tyzdni.

» Tlacidlami ,+* a ,,-* nastavte poZadovany den v tyZdni, resp.
pozadovani skupinu dni v tyZdni.

» Stlacte tlacidlo ,,0K“.
Zobrazi sa Cas zacatia pre komfortn( prevadzku.

» Nastavte poZadovany Cas zacatia tlacidlami ,,+“ a ,,=“.

» Stlacte tlacidlo ,,0K“.
Zobrazi sa cas ukoncenia pre komfortni prevadzku.

> Nastavte poZadovany cas ukoncenia tlacidlami ,,+“ a ,-*.

» Stlacte tlacidlo ,,0K“.
Komfortna faza ,,3-01“ je nakonfigurovana.

» Ak chcete nakonfigurovat dalSiu komfortni fazu, v ¢asovom
programe Pro3 vyberte tlacidlami ,,+* a ,,-* indikaciu ,,3---*.
Postupujte podla popisu.

Upozornenie

Ak chcete resetovat nastavené komfortné fazy, aktivujte

parameter P4.

» Majte na pamati, Ze aktivaciou parametra P4 sa
vSetky casové programy (Prol, Pro2, Pro3) resetuji
na stav pri vyskladneni.

5.3.3 Parameter

Vyvolat moZete nasledujiice parametre:

Indikacia Popis MoZnosti
P1 0dchylka teploty v miestnosti +3°C| 45 °F
P2 Format casu 12hl24h
P3 Jednotka zobrazenia teploty °CI°F

P4 Vynulovat Casové programy (prevadzka Casovaca). on | off

P5 Vynulovat relativnu dobu ohrevu on | off

Ak chcete zmenit hodnotu parametra, tlac¢idlami ,,+* a ,,=“ vyvolajte
prislusny parameter. Stlacte tlacidlo ,,0K“.

Hned ako sa objavi symbol ,Upravitelné parametre®, méZete tla-
Cidlami ,+“ a ,-“ zmenit hodnotu parametra. Ak chcete ulozit
nastavend hodnotu, stlacte tlacidlo ,,0K*“.

P1: Odchylka teploty v miestnosti

Nerovnomerné rozdelenie teploty v miestnosti méZe viest k roz-
dielu medzi zobrazenou skutocnou teplotou I1 a vami nameranou
teplotou v miestnosti. Na vyrovnanie rozdielu moZete prostrednic-
tvom parametra P1 nastavit odchylku teploty v miestnosti +3 °C.

Priklad: Pristroj ukazuje 11 = 21,0 °C. Vami namerana teplota v
miestnosti je 20,0 °C. Rozdiel predstavuje 1,0 °C.

» Na vyrovnanie rozdielu nastavte odchylku P1 = -1,0.

P2: Format Casu

Prostrednictvom parametra P2 mozete urdit, Ci sa Cas zobrazi v
12-hodinovom alebo 24-hodinovom formate.

P3: Jednotka zobrazenia teploty

Prostrednictvom parametra P3 mozete urcit, Ci sa teplota v miest-
nosti zobrazi v stupnoch Celzia [°C] alebo Fahrenheita [°F].

Pu: Vynulovanie casovych programov

Aktivaciou parametra P4 nastavite Casové programy spat na stav
pri vyskladnent.

P5: Vynulovat relativnu dobu ohrevu

Aktivaciou parametra P5 vynulujete pocitadlo pre relativnu dobu
ohrevu (12).
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Cistenie, oSetrovanie a Gdrzba

6. Cistenie, osetrovanie a Gdrzba

Pristroj neobsahuje Ziadne konstrukcné diely, ktorych Gdrzbu ma
vykonavat pouZivatel.

Materialne skody
- Do vetracich Strbin nestriekajte Ziadny Cistiaci sprej.

- Dbajte na to, aby do pristroja nevnikla vlhkost.

- Ak by sa na kryte pristroja objavili mierne zhnednutia, tieto
utrite vihkou handrou.

- Pristroj Cistite vo vychladnutom stave beznymi oSetrovacimi
prostriedkami. Vyhnite sa oSetrovacim prostriedkom s obsa-
hom abrazivnych latok a leptavym oSetrovacim prostriedkom.

Upozornenie

Pri pravidelnej Gdrzbe odporiitame nechat skontrolovat

aj kontrolné a regulacné zariadenia.

» Bezpecnostné, kontrolné a regulacné zariadenia ne-
chajte montéZnikom skontrolovat najneskdr 10 rokov
po prvom uvedeni do prevadzky.

7. Odstranovanie problémov

Pric¢ina Odstranenie

Teplota na pristroji je na- Skontrolujte nastaveni tep-

lotu v miestnosti. Pripadne ju

doregulujte.

Chybajlci zdroj napétia.  Skontrolujte polohu sieto-
vého vypinaca, ochranného
istica a poistky vdomovej
instalacii.

Prehriatie. Tepelna bez- Odstrante pricinu (nedistoty

pecnostna poistka obme- alebo prekazky na vstupe

dzi vykurovaci vykon. alebo vystupe vzduchu).
Dodrzte minimalne vzdia-
lenosti!

Tepelna potreba miest-  Odstrante tepelné straty (Za-

nosti je vysSia ako vykon tvorte okna a dvere. Minima-

pristroja. lizujte dlhodobé vetranie.)

Teplota na pristroji je na- Skontrolujte nastavend tep-

stavena prilis vysoko. lotu v miestnosti. Pripadne ju

doregulujte.

Minimalizujte prekazky pre

vymenu vzduchu medzi

pristrojom a vzduchom v

miestnosti.

Po vykonani nastaveni na

pristroji chvilu pockajte, kym

sa teplota v miestnosti Gplne
stabilizuje.

Problém
Miestnost nie je
dostatocne vyhriata. stavena prilis nizko.
Pristroj nie je horici.

Miestnost nie je
dostatocne vyhria-
ta, hoci je pristroj
hordci.

Miestnost je prili3
vyhriata.

Rozpoznana teplota v
miestnosti sa odchyluje
od skutoCnej teploty v
miestnosti.

Rozpoznavanie otvo- Pristroj nerozpoznava

renych okien nere-  vyrazny pokles teploty

aguje. sposobeny vetranim.
(Predpokladom pre
rozpoznanie otvorenych
okien je predtym stabilna
teplota v miestnosti.)

Minimalizujte prekazky pre
vymenu vzduchu medzi
pristrojom a vzduchom v
miestnosti.

Na dobu vetrania manualne
prepnite pristroj do pohoto-
vostného reZimu.

Zapnite rozpoznavanie otvo-
nych okien nie je akti- renych okien v zakladnom
vované. menu.

Funkcia sa prejavuje iba v PouZite rezim casovaca na
optimalizovany komfort vy-
kurovania.

Rozpoznavanie otvore-

Funkcia , Adaptivne
spustenie“ nepracuje rezime Casovaca.
podla poZiadaviek.
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Pri¢ina Odstranenie

Teplota v miestnosti Pockajte niekol'ko dni, kym

silno koliSe, resp. proces sa spravanie stabilizuje.

uCenia pristroja nie je

dokonceny.

Funkcia , Adaptivne spus- Zapnite funkciu ,,Adaptivne

tenie“ nie je aktivovana. spustenie®v zakladnom
menu.

Ked' pristroj nerozpozna Skontrolujte externy riadiaci

signal na externom vstu- pristroj a jeho nastavenia.

pe, vykuruje v komfort-  KabelaZ musi byt spravne

Problém

Pristroj je v progra-
me ,,FP“, ale nere-
aguje na externy

vstup. nom rezime. polarizovana.
Displej ukazuje ,Err* Rozpoznala sa vnitorna Informujte montaznika.
alebo ,E...". chyba.

Ak nemdZete pricinu odstranit, zavolajte montazZnika. Kvdli lep3ej
a rychlejSej pomoci mu uvedte €islo z typového Stitku (000000~
0000-000000).

INSTALACIA

8. Bezpecnost

InStalaciu, uvedenie do prevadzky ako aj Gdrzbu a opravu zaria-
denia smie vykonavat iba odborny montaznik.

8.1 Vseobecné bezpecnostné pokyny

Bezchybni funkciu a prevadzkovii bezpecnost zarucujeme len
vtedy, ak sa pouZiva originalne prislusenstvo a originalne na-
hradné diely, ktoré si pre pristroj urcené.

POZOR Popalenie
- Pristroj montujte iba na kolmi stenu odolni proti

teplote minimalne 85 °C.
- Dodrziavajte minimalne vzdialenosti k susediacim
povrchom predmetov.

Materialne Skody
- Nemontujte pristroj bezprostredne pod stenovi za-

suvku.
- Dbajte na to, aby sa pripojovaci kabel nedotykal
Casti pristroja.

8.2 Predpisy, normy a ustanovenia

Upozornenie
Dbajte na vsetky vnitroStatne a regionalne predpisy a
ustanovenia.

9. Popis zariadenia

9.1 Rozsah dodavky

So zariadenim sa dodava:
- Nastenny drZiak (zaveseny na pristroji)



Montaz

10. Montaz

10.1 Minimalne vzdialenosti

2500

D0000068096

» Vyveste nastenny drziak z pristroja.

» PoloZte taZiskovo orientovany nastenny drziak vodorovne na
podlahu. Vyznacte otvory 1 a 2.

» Zdvihnite nastenny drziak tak, aby boli spodné otvory v na-
stennom drziaku zhodné s rovno umiestnenymi znackami na
montaznej stene.

» Vlyznacte otvory 3 a &4 na montaznej stene.
» Vyvitajte vyvrty na &4 znackach.

» Upevnite nastenny drZiak pomocou vhodného upeviiovacie-
ho materialu (skrutky, prichytky). Vertikalnymi pozdlznymi
otvormi moZete vyrovnat priebeh upeviiovacieho otvoru.

10.3 Montaz zariadenia

10.2 Montaz nastenného drziaka

Pristroj je ur€eny na montaz na stenu pomocou dodaného nasten-
ného drZiaka. Pristroj sa smie montovat iba vodorovne.

Upozornenie

- Nastenny drZiak na upevnenie na stenu moZete po-
uZivat ako Sablonu. To zarucuje nevyhnutni vzdiale-
nost od podlahy.

- Ak je podlaha kriva aleboo naklonena, pouzite vo-

D0000072157
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D0000072159

1 Nastenny drZiak

» Zaveste pristroj s Gchytnymi drazkami na zadnej stene pri-
stroja na spodné lamely nastenného drZiaka.

» Uvedte pristroj do vzpriamenej polohy.

» Zaaretujte pristroj jeho zatlacenim do upeviovacej steny,

kym pristroj poCutelne nezapadne do oboch hornych pruzin
nastenného drZiaka.

2224
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D0000072158
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D0000072312

1 Zariadenie
2 Poistna skrutka

» Pomocou dodanej poistnej skrutky na lavej strane nastenné-
ho drziaka zaistite pristroj proti nedmyselnému zveseniu.
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Uvedenie do prevadzky

10.t Demontaz pristroja
> Uvolhite a odnimte poistn{ skrutku z nastenného drZiaka.

» Uvolnite pristroj tym, Ze nadol stlaite pruziny umiestnené
hore na nastennom drziaku.

» Naklopte pristroj dopredu a zdvihnite ho zo spodnych lamiel
nastenného drZziaka.

10.5 Elektrické pripojenie

VYSTRAHA Zasah elektrickym pridom

- Vsetky prace na elektrickom pripojeni a elektrické
inStalacné prace vykonavajte podla predpisov.

- Pri trvalej pripojke sa pristroj musi dat odpojit od
elektrickej siete vSetkymi polmi s minimalnou odpo-
jovacou vzdialenostou 3 mm.

- Instalacia pomocou pevne poloZenych elektrickych
napajacich kablov je nepripustna.

Upozornenie

- Dbajte na typovy Stitok. Uvedené napatie sa musi
zhodovat so sietovym napatim.

- Dbajte na dostatocny prierez privodného vedenia zo
strany zakaznika.

10.5.1 Typovy rad CWM P

Pristroj sa dodava pripraveny na zapojenie. Sii pripustné nasle-
dujice moZnosti pripojenia elektrickej pripojky:

CwM 500-3000 P

Pripojka k volne pristupnej zasuvke s ochrannym X
kontaktom so zodpovedajlicou zastrckou
Trvala pripojka k pripojnej zasuvke pristroja s X

ochrannym vodicom

- Pri pripojeni do zasuvky dbajte na to, aby bola zasuvka po
inStalacii pristroja volne pristupna.

- Pritrvalom pripojeni pristroja skratte sietovy pripojovaci
kabel tak, aby viedol priamo k pripojnej zasuvke pristroja. Pri
skracovani sietového pripojovacieho kabla dbajte na to, aby
sa dal pristroj bez problémov zvesit z montaznej steny.

10.5.2 Typovy rad CWM U

Pristroj sa dodava so sietovym pripojovacim kablom bez zastréky.
» Pri trvalej pripojke pripojte 4-Zilovy kabel k pripojnej zasuvke
pristroja tak, ako je to zobrazené:

ool

3 lgl 3 g
[@_ol :

4o el - g

nulovy vodic = modry

faza = hnedy

ochranny vodic = zeleny/zlty
riadiace vedenie = Cierny

W N
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Na pripojenie pristroja mate k dispozicii 3 moznosti:

- Pripojenie pristroja bez riadiaceho vedenia

Neriadeny pristroj. Riadiace vedenie nie je pripojené. V tomto
pripade izolujte riadiace vedenie.

- ZniZenie teploty cez riadiace vedenie

Pre zniZenie na nastaveni zniZovaciu teplotu sa Cierne riadiace
vedenie ovlada externym elektronickym kontaktom (napr. spinacie
hodiny).

- Pripojenie riadiaceho vedenia k externému riadiacemu
pristroju

Pristroj mozete pripojit ku kazdému riadiacemu pristroju, ktory
vydava nasledujice formy signalu ako riadiaci signal.

Prikaz Osciloskop Prevadzkovy Vykurovacia tep-
rezim lota
Ziadny prid Komfortny Podla nastavenej kom-

rezim fortnej teploty

Utlmovy reZim Podla nastavenej zniZo-
vacej teploty

Teplota ochrany pred

Celavina 230V

A

Polovina zapor- Protimrazova

na-115Vv ochrana mrazom
Polovina kladna \ N\ N N\ Zastavenie Ziadne
+115V
Celavina 230V 5 min Komfortny 1 °C menej ako nastave-
- v - -
na 3 sekundy p rezim -1 °C na komfortna teplota
3s
Celavina230V 5 min Komfortny 2 °C menej ako nastave-
- -+ v 2 2
na 7 sekiand p 2 rezim -2 °C na komfortna teplota
7s

11. Uvedenie do prevadzky

Pristroj je pripraveny na prevadzku hned, ako ho upevnite na mon-
taznu stenu a zapojite do elektrickej siete.

» QOdstrante ochranni foliu z obsluznej jednotky.

12. Odstranovanie porich

Pri poskodeni alebo vymene moze sietovy pripojovaci kabel na-
hradit originalnym nahradnym dielom iba odborny instalatér
opravneny vyrobcom.

13. Odovzdanie zariadenia

Vysvetlite pouZivatelovi funkcie pristroja. Upozornite ho najma na
bezpetnostné pokyny. Odovzdajte pouZivatelovi navod na obsluhu
a instalaciu.



INSTALACIA
Technické Gdaje

14. Technické adaje

14.1 Rozmery a pripojky
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CWM 500 CwM 750 CwM 1000 CwM 1500 CwmMm 2000 CwM 2500 CwM 3000
P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
a20 Zariadenie Sirka mm 348 426 426 582 738 894 1050
il3  Zavesenie na stenu Vzdialenost otvorov mm 101 179 179 335 491 647 803

horizontalne

b01 Priechodka elektr. vedenia

14.2 Udaje k spotrebe energie

Udaje vjrobku zodpovedajii nariadeniam EU vychadzajiicim zo smernice stanovujiicej poZiadavky na ekodizajn energeticky vjznamnych
vyrobkov (ErP).

CWwM 500 CwM 750 CWM 1000 CwM 1500 CwM 2000 cwm 2500 CwM 3000

P/U P/U P/U P/U P/U P/U P/U
CWMm P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
cwm u - 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Vyrobca STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL STIEBEL

ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON ELTRON

Vykurovaci vykon

Menovity tepelny vykon Pnom kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Minimalny tepelny vykon (orientacna hodnota) Pmin kw 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Maximalny nepretrZity tepelny vykon Pmax.c kw 0,5 0,8 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0
Spotreba pomocného pradu

Pri menovitom tepelnom vykone elmax kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Pri minimalnom tepelnom vykone elmin kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
V pohotovostnom stave elsg kw 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Druh tepelného vykonu/kontroly teploty v miestnosti
Jednostupnovy tepelny vykon, Ziadna kontrola teploty v miestnosti - - - - - - -

Dva alebo viac manuélne nastavitelnych stupfiov, Ziadna kontrola - - - - - - -
teploty v miestnosti

Kontrola teploty v miestnosti s mechanickym termostatom - - - - - - -
S elektronickou kontrolou teploty v miestnosti - - - - - - R
Elektronicka kontrola teploty v miestnosti a regulacia denného - - - - - - _
Casu

Elektronicka kontrola teploty v miestnosti a regulacia diia v tyzdni X X X X X X X
Ostatné moznosti regulacie

Kontrola teploty v miestnosti s rozpoznavanim pritomnosti - - - - - - -

Kontrola teploty v miestnosti s rozpoznavanim otvorenych okien X X X X X X X
S moznostou dial'kového ovladania - - - - - - -
S adaptivnou regulaciou zaciatku vykurovania X X X X X X X

S obmedzenim prevadzkovej doby - - - - - B R
So snimacom Ciernej Ziarovky - - - - - - R

www.stiebel-eltron.com CWM P | CWMU|S57

>

SLOVENCINA



INSTALACIA | ZARUKA | ZIVOTNE PROSTREDIE A RECYKLACIA
Technické Gdaje

14.3 Tabulka s Gdajmi

CWM 500 P/U CWM 750 P/U CWM 1000 P/U CWM 1500 P/U CWM 2000 P/U CWM 2500 P/U CWM 3000 P/U
CWM P 200254 200255 200256 200257 200258 200259 200260
CWM U o 200261 200262 200263 200264 200265 200266 200267
Elektrické Gdaje
Prikon _w 500 750 1000 1500 2000 2500 3000
Sietové pripojenie _ 1/N/PE~230V_ 1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V  1/N/PE~230V _ 1/N/PE~230V
Menovity prid _A 2,2 3,3 4,3 6,5 8,7 10,9 13,0
Frekvencia _Hz 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/- 50/-
Rozmery
Vyska mm 450 450 450 450 450 450 450
Sirka mm 348 426 426 582 738 894 1050
Hibka mm 100 100 100 100 100 100 100
Hmotnosti
Hmotnost ﬁ 4,0 4,6 4,6 6,0 1,7 9,2 10,9
Vyhotovenia
Ochrana proti zamrznutiu °C 7 7 7 7 7 7 7
Vyhotovenie Nastenny pristroj Nastenny pristroj Nastenny pristroj Nastenny pristroj Nastenny pristroj Nastenny pristroj Nastenny pristroj
Druh krytia (IP) o IP24 IP24 IP24 P24 P24 P24 P24
Trieda ochrany o | | | | | | |
Farba o Alpska biela Alpska biela Alpska biela Alpska biela Alpska biela Alpska biela Alpska biela
Hodnoty
Nastavitelny rozsah °C 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30 5-30

y

Zaruka

Pre zariadenia nadobudnuté mimo Nemecka neplatia zaru¢-
né podmienky nasich nemeckych spolo¢nosti. V krajinach, v
ktorych existuje jedna z nasich dcérskych spolo¢nosti preda-
vajucich nase vyrobky, sa skor poskytuje zéruka iba od tejto
dcérskej spolo¢nosti. Takato zaruka je poskytnuta iba vtedy,
ked' dcérska spolo¢nost vydala vlastné zaru¢né podmienky.
Nad rdmec uvedeného sa zaruka neposkytuje.

Na zariadenia, ktoré boli nadobudnuté v krajinach, v ktorych
nase vyrobky nepredava Ziadna z nasich dcérskych spolo¢nos-
ti, zaruku neposkytujeme. Pripadné zaruky prislibené dovoz-
com zostavaju tymto nedotknuté.

Zivotné prostredie a recyklacia

Pomozte chranit nase zivotné prostredie. Balenie pristroja je
nutné zlikvidovat v sulade s vnutrostatnymi predpismi a usta-
noveniami o likvidacii odpadov.

58 | CWM P | CWM U

www.stiebel-eltron.com



